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Pozvání k rozhovoru pro červnové číslo Vysokomýtského zpravodaje 
přijal předseda Autoklubu Karosa Vysoké Mýto Bohuslav Fencl.

Pane Fencle, v Autoklubu Karosa působíte déle než 30 let. 

Prozraďte nám úvodem něco o jeho historii...

Autoklub v sobě odjakživa sdružoval všechny zájemce o moto-
rismus, především majitele motocyklů a automobilů, kteří si zde 
navzájem vyměňovali zkušenosti a nápady. Od roku 1950 do roku 
1989 byl Autoklub součástí Svazarmu, v rámci něhož probíhal 
i výcvik řidičů všech kategorií, zejména však budoucích vojáků. 
Od roku 1975 probíhal tento výcvik již v prostorách současné-
ho areálu autodromu. V roce 1976 se zde poprvé uskutečnily 

i závody motokár, které se do té doby konaly od roku 1961 na vysokomýtském náměstí 
pod názvem Vysokomýtský čtverec. Vysokomýtský autoklub je tímto nejdéle a nepřetržitě 
fungujícím pořadatelem těchto závodů v jednom městě.

Přišel rok 1989...

V porevolučním období jsme dali hlavy dohromady a rozhodli se tuto započatou tradici 
udržet. Pokud by tomu tak nebylo, dnes by v těchto místech zcela určitě stály skladovací 
haly. Autodrom leží, včetně letiště, na pozemcích města. Od samého počátku je nepřetržitě 
modernizován a zhodnocován v rámci dlouhodobé nájemní smlouvy uzavřené s Městem 
Vysoké Mýto. Vše, co zde bylo vybudováno a postaveno, bylo doposud hrazeno výhradně
z vlastních prostředků Autoklubu Karosa a Autoklubu ČR. Od roku 1998 slouží celý areál 
jako první v republice taktéž jako výcvikové centrum pro zdokonalování řidičů všech kate-
gorií. Podle někoho jsou pozemky, na kterých je autodrom vybudován, bezcenné, podle 
druhých jsou to ty nejlepší pozemky pro využití do budoucna. Málokteré město má takový 
majetek ve svém vlastnictví. Osobně si stojím za názorem těch druhých.

Jaká jiná města se dnes takovým nebo podobným zařízením chlubí?

V současné době jsou podobné areály i v Mostě, Ostravě, Sosnové u České Lípy, Jihlavě 
a Příbrami. Ve všech těchto areálech jsou pořádány i kurzy pro odečet trestných bodů pro 
řidiče motorových vozidel.

Jak byste charakterizoval autodrom dnes?

Autodrom nabízí široké spektrum služeb, jejichž kvalita i kvantita se neustále zvyšuje, 
a jsem za to vděčný. V současné době má tento areál téměř vše, co by měl mít. Probíhá 
zde dopravní výchova pro děti mateřských i základních škol z Vysokého Mýta a okolí, kurzy 
bezpečné jízdy pro veřejnost, tréninkové dny a závody pro sportovce různých motoristic-
kých disciplín. Je zde půjčovna motokár i skatepark. Areál využívají i značkové kluby pro 
setkávání svých členů, dále pak místní i vzdálené firmy pro pořádání firemních dnů pro své 
zaměstnance a obchodní partnery, protože po dohodě s provozovatelem je samozřejmě 
možné využití i restaurace, učeben i ostatního vybavení. Prostory slouží také pro potřeby 
místních i okolních autoškol pro zabezpečení části jejich výuky i pro praktické provedení 
závěrečných zkoušek pro získání oprávnění k řízení motocyklů všech kategorií.

Rozhovor měsíce
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Z vašich slov je ale cítit, že přece jen něco schází...

Ačkoli zařízení našeho typu nemá v našem kraji konkurenci, v současné době ještě nedis-
ponujeme terénní částí, o kterou je od provozovatelů zájem. Terénní vozidla jsou vybavena 
technikou, jejíž využití je třeba prakticky někde nacvičit. Naším cílem je vybudovat i praco-
viště, které by vyhovovalo těmto požadavkům vlastníků například vozidel integrovaného 
záchranného systému.

Stěžejní náplní autodromu ve Vysokém Mýtě tedy není pouze sportovní činnost?

Sportovní činnost byla samozřejmě hlavním a zároveň hnacím motorem při založení 
našeho klubu. Abychom ji mohli provozovat a dělat dobře, musíme si na ni vydělat. Každé 
pořádání závodů jakéhokoli typu představuje finanční náklady a velké zázemí dobrovol-
níků, kteří jsou ochotni napomáhat tomu, aby vše fungovalo. Z tohoto důvodu jsme jako 
první v naší republice vymysleli společně s BESIPEM projekt. Tomu je věnována první část 
areálu. Slouží pro praktický výcvik řidičů všech kategorií na pracovištích, která umožňují 
nácvik provozu za běžných i ztížených podmínek (na vodě a na ledě), které zde dokážeme 
simulovat.
 
K realizaci tohoto projektu je jistě zapotřebí také velké personální zázemí... 

Autoklub Karosa Vysoké Mýto má sám o sobě pouze dva stálé zaměstnance, ostatní pracují 
jako brigádníci. Kurzy zabezpečuje organizace DEKRA, a. s., která má oprávnění je provádět. 
Služby různých druhů, ať už se týkají požadavků mateřských a základních škol, požadavků 
na uspořádání různých firemních setkání či prezentačních akcí, požadavků na uspořádání 
závodů nebo kurzů pro tělesně postižené, které provádíme minimálně dvakrát do roka, 
zajišťujeme společně. Veškeré informace o možnosti využití našeho areálu jsou na našich 
webových stránkách www.autodromvmyto.cz.
 
Zmínil jste kurzy bezpečné jízdy, které provádíte napříč všemi věkovými kategoriemi. 

Přiblížíte nám je?

Začnu těmi pro nejmenší, kteří k nám jezdí řádově z třiceti okolních škol. I proto, že je 
o tyto kurzy takový zájem, jsme v posledním období toto dětské hřiště modernizovali tak, 
aby vyhovovalo všem současným předpisům. Děti si zde mohou v reálném prostředí křižo-
vatek s fungující světelnou signalizací osvojit základní návyky pro jízdu a chování v měst-
ském provozu. V areálu pro ně máme připraven dostatečný počet jízdních kol, koloběžek 
a šlapacích autíček. V případě 
zájmu lze tuto nabídku rozší-
řit o další plochu, která slouží 
pro nácvik nebo soutěž v jízdě 
zručnosti. Pro starší, žáky 4. a 5. 
tříd základních škol, zajišťujeme 
systematickou dopravní výuku 
s teoretickou i praktickou částí. 
Pro návštěvy rodičů s dětmi je 
hřiště přístupné denně po celou 
dobu provozu autodromu.
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Kurzu bezpečné jízdy pro nejmenší je věnována jedna část areálu, jak je to s kurzy 

pro ostatní?

Kurzy bezpečné jízdy jsou určeny pro řidiče, kteří se zde naučí dovednostem, jak řešit kri-
zové situace, do kterých se mohou v běžném provozu dostat, jak jim mohou předejít a jak 
na ně správně reagovat. Řidiči získají potřebné návyky a zkušenosti pro bezpečné ovládání 
vozidla při každodenním běžném provozu na silnicích. Kurzy se skládají z teoretické a prak-
tické části výuky nezávisle na počasí a ročním období.
 
Buďte, prosím, konkrétní...

Řidiči mají možnost poznat nebezpečí smyku na rovině i v zatáčce, cvičí rozjezdy i brždění 
do i z kopce na kluzkém povrchu, poznají záludnost aquaplaningu (jízda na vodní hladině), 
do kterého najíždí rychlostí zhruba 80 km/hod., přičemž auto na silnici tzv. „plave“. Další sta-
noviště mají za cíl nácvik zvládnutí smyku a vyhýbacích manévrů při jízdě za sucha, deště 
i při náledí, kde překážky simulují vodní clony.

Při výčtu aktivit, které se na autodromu provádějí, nesmíme zapomenout na moto-

ristické sporty...

Motoristické sporty provozují děti již od šesti let. Jedná se o motokáry, motorky, ve starším 
věku pak čtyřkolky a auta. Trendem poslední doby je, že přibývá počet dívek i žen, které se 
motorkám, motokárám i automobilům věnují. U nás na autodromu je možné vidět trénin-
ky i závody v kartingu (motokáry), supermoto (disciplína kombinující motokros a silnici) 
i mini GP (závody malých silničních motocyklů). Vysoké Mýto disponuje jedním z areálů pro 
motoristický sport v naší republice a má velkou prestiž. Pravidelně se zde pořádají nejen 
různá mistrovství ČR, ale je vyhledáván i zahraničními pořadateli závodů.
 
Ráda bych vás nyní poprosila o pár slov závěrem...

Přeji všem našim členům, návštěvníkům i uživatelům našeho areálu, aby zde rádi nacházeli 
nejen poučení, dobré rady, ale i dobrou náladu při všech akcích, které jsou zde pořádány.
 
Děkuji za rozhovor.

 Rozhovor vedla Dagmar Sabolčiková.

Foto: D. Simon
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Vitrinka

V rubrice Vitrinka představujeme v letošním roce vysokomýtské kapely a hudební uskupení. Ty 
hrají rozdílné žánry, mají odlišné věkové složení, ale každopádně dokáží díky muzice zvednout 
náladu, pobavit, poučit i potěšit.

SAFRAMENTSKÁ KAPELA ZUŠ VYSOKÉ MÝTO
Narozena: rok 2000, ale pak několikrát na prahu klinické smrti, ale vesele žíjící dodnes
Aktuální sestava: Jan Trnka - housle, perkuse, Filip Neumann - housle, perkuse, fujara, zpěv, 
Anežka Veselá - housle, zpěv, Kristýna Hronová - housle, zpěv, Zbyněk Boštík - violoncello, 
zpěv, Vojtěch Bartízal - akordeon, perkuse, zpěv, Klára Stoklasová - saxofon, klarinet, zob-
cová flétna, perkuse, zpěv, Aneta Daňková - klarinet, zobcová flétna, perkuse, zpěv, Tomáš 
Vávra - trubka, perkuse, zpěv, Petr Zerzán - velký buben, perkuse, zpěv, vedoucí po celou 
dobu: Helena Vedralová
Největší úspěchy:  To, že kapela nadále hraje a vystupuje, to že děti hrají rády a s chutí 
a posluchače zase těší chodit na jejich koncerty. I když skončila první Saframentská kapela, 
ozvali se další zájemci s tím, že se do ní chtějí zapojit.

HARMONIKA MÍSTO CIMBÁLU, DŽÍNY MÍSTO KROJE.

ALE SAFRAMENTSKY DOBRÉ...
Kupodivu existují kapely, o nichž se píší závěrečné práce na vysokých školách i během jejich 
– relativně krátkého – života. Saframentská kapela z Vysokého Mýta se už takového uznání 
dočkala v loňském roce, kdy teprve přijímala pomyslný občanský průkaz. „Musím říct, že mě 
to opravdu potěšilo,“ přiznává Helena Vedralová, která se jako vedoucí Saframentské kapely 
stala nedílnou součástí této bakalářské práce na Karlově univerzitě.
Exportovat moravské, přesněji řečeno valašské písničky do východních Čech, nemusí na 
začátku vypadat jako dobrý byznys plán. Vysokoškolsky erudovaná muzikantka bez obalu 
přiznává, že i ona si nebyla na začátku příliš jistá. „Východní Čechy nemají vlastně žádnou 
tradici folklórních souborů jako jiné regiony v republice. A tak nebylo vůbec jisté, zda se 
tento pokus podaří. Když jsme však po třech letech vyrazili poprvé na celostátní soutěž folk-
lórních souborů a skončili jsme 
hned mezi nejlepšími, tak nastal 
velký obrat. Děti navíc viděly, 
že jejich muzika přináší radost 
i lidem, kteří přijdou na jejich 
vystoupení. Ta pozitivní odezva 
se odrazila i v práci celého sou-
boru, kde už vlastně pracujeme 
se třetí sestavou.“
Helena Vedralová má svoje 
kořeny na Valašsku. Pozorný 
posluchač to stále občas vycítí 
v jejím přízvuku a v tom, jak 
až nezvykle čistě používá český 
jazyk. Proto asi nikoho nepře- Foto: archiv kapely
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kvapí, že název kapely má valašskou stopu, písničky, resp. jejich úpravy mají také tento 
základ. I když... „Asi by nebylo úplně správné říkat, že za to může jen můj původ. Nežila 
jsem na Valašsku stále, ale o to víc si člověk váží jistých lidových tradic, ví a cítí, že má cenu 
udržovat naše kulturní dědictví.“ 
Ještě jeden zážitek se váže k tématu lidových tradic. Helena Vedralová si ho asi nejsilněji 
uvědomila na turné po USA, kde se představila s uskupením Muziga. „Hráli jsme obvyklý 
jazzový repertoár, ale posluchači chtěli něco národního. A my jsme nesáhli po české pop 
music, ale po lidových písních, z nichž některé jsou staré i 400 let. A měly úžasný ohlas!“
Všechno tohle se vlastně skládá jako dobře připravená mozaika, z níž pak těží při svém 
tréninku i vystoupeních Saframentská kapela. Diváci se rozhodně nedočkají obvyklého 
oděvu lidových muzikantů, ale ani očekávaných nástrojů. „Vsadili jsme pochopitelně na 
housle, cimbál jsme nahradili harmonikou, basu violoncellem. Našemu stylizovanému 
folklóru odpovídá i oblečení.  Nechtěla jsem děti do něčeho nutit. Pokud se kluci cítí dobře 
v džínách, bílé košili a vestě, která vlastně evokuje ten lidový prvek, tak je to zcela v pořádku.“
Ještě jedno tajemství se spojuje s tímto souborem na první pohled, a to je jeho název. 
I tady se valašský motiv nezapře, i když výraz „saframetský“ může mít v různých oblastech 
poněkud různý výklad. „U nás to však může znamenat, že i čertovsky, saframentsky špatný 
nápad, může dopadnout neobyčejně saframentsky dobře,“ vysvětluje hudební pedagožka 
s úsměvem.
O tom se například můžou přesvědčit o prázdninách účastníci festivalu v Bulharsku. A kdo 
ví, třeba i tam se vysokomýtská kapela stane inspirací pro napsání nějaké práce. Nebo 
aspoň článku do místních novin...           Jiří Nygrýn

Nápady na výlety po Vysokém Mýtě a okolí

POUŤ KE SV. MIKULÁŠI
V měsíci červnu podnikneme pouť ke sv. Mikuláši ve Vraclavi. 
Z Vysokého Mýta do Vraclavi se vydáme na kole. Po levé straně 
silnice u odbočky na Domoradice spatříme gotický kamenný 
smírčí kříž, upomínku na spáchání a zároveň odčinění zločinu. 
Poté pokračujeme přímo ke sv. Mikuláši ve Vraclavi.
Poutní tradice sv. Mikuláše je spjata s léčivým pramenem. 
První známé uzdravení se stalo v roce 1664 a váže se ke jménu 
nožíře Jana Nečesaného, který měl velké bolesti v obou rukou. 
Ve snu byl vyzván, aby se vypravil ke studánce sv. Mikuláše 
a zde si omýval ruce vodou. Poté, co tak učinil, se uzdravil. Ve 
stejném roce se zde uzdravil chromý vraclavský farář Mikuláš. 
Z vděčnosti za uzdravení nechal u studánky postavit kamen-
nou kapli zasvěcenou sv. Mikuláši. Při poutní kapli byly zalo-
ženy malé lázně, které byly postupně rozšířeny. Léčivost vody 
měly prokázat vědecké rozbory. Při provedení rozboru vody 
bylo zjištěno, že obsahuje sanytr a suptylnou síru a má moc 
hojit rány a vysušovat otoky. Její použití bylo rozšířeno proti 
vodnatelnosti, očním chorobám, svrabu, ledvinovým kame-
nům a dokonce proti nádorům.

Sousoší Olivetská hora
- Kristus podpírán andělem. 
Foto: ze sbírek RMVM.
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Příliv poutníků dal podnět k pře-
stavbě původní kaple. O přestavbu 
a rozšíření se zasloužil nejprve vyso-
komýtský děkan Samuel Hataš a poté 
děkan Václav Rak z Vysokého Mýta. Ani 
přestavby původní kaple nedostačo-
valy a stoupající zájem poutníků při-
spěl k vystavění nynějšího kostela sv. 
Mikuláše na základě návrhu pražského 
architekta Carla Antonia Canevalleho. 
Stavba započala v roce 1724 a byla 
vysvěcena v roce 1730 vysokomýtským 
děkanem Františkem Scherzerem. 
Bohužel původní interiér kostela se 
nedochoval, ale v současnosti jsou zde 
umístěné barokní dřevěné polychro-
mované sochy v mírně nadživotní veli-
kosti z doby kolem roku 1740. Soubor 
sousoší byl původně umístěn v kaplič-
kách lemujících poutní cestu z Králík 
ke klášteru v Hedči a představuje osm 
zastavení Křížové cesty.
Součástí barokního areálu je také 
poustevna, zvaná fráterka, která byla 
postavena v roce 1692. Jejím prvním 
obyvatelem byl Jiří Rambousek, člen 
řádu sv. Františka. Poustevník vedl 
knihu, do které zapisoval návštěvníky 
svatomikulášských lázní, kteří se uzdra-
vili. Zároveň předepisoval pilule a dával 
léčivé byliny a jiné předměty potřebné 
pro lázeňské hosty. Poustevna byla zru-
šena v roce 1782.

Petra Štecherová, 
Regionální muzeum ve Vysokém Mýtě

Reprodukce perokresby Fráterky od Rudolfa Adámka 
z roku 1889, ze sbírek RMVM.
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6. ročník Sportovního dne

Město Vysoké Mýto, Mikádo – středisko volného času, Vysoké Mýto, příspěvková organiza-
ce, ve spolupráci se společností Iveco Czech Republic, a. s., a vysokomýtskými sportovními 
oddíly pořádají

6. ROČNÍK SPORTOVNÍHO DNE
v pátek 3. června od 8.30 do 20.00 na náměs-
tí Přemysla Otakara II. ve Vysokém Mýtě
Prezentaci své činnosti předvedou vysokomýt-
ské sportovní oddíly:
• TJ Sokol Vysoké Mýto – oddíl basketbalu, 
  gymnastiky a karate
• SK Vysoké Mýto, z. s.
• Tenisový klub LTC Vysoké Mýto, z. s.
• FTC Vysoké Mýto
• Cykloklub Bendl, z. s.  
• AC Vysoké Mýto
• Aeroklub Vysoké Mýto
• SDH Vysoké Mýto
• FALCON Kickbox Vysoké Mýto, z. s.
• Český kynologický svaz, Základní kynologická 
  organizace Vysoké Mýto, č. 206
• Autoklub Karosa, klub v AČR
• Volejbalový klub Vysoké Mýto, z. s.

Hlavní program:

8.30 – 10.00 zahájení, ukázky: TJ Sokol Vysoké Mýto, oddíl gymnastiky, FALCON 
  Kickbox Vysoké Mýto, z. s., vystoupení taneční skupiny T–komplex
10.00 – 11.00  autogramiáda úspěšných vysokomýtských sportovců: Zdeňka Seidlová, 
  Martin Viktorin ml., Daniel Suchánek, Pavel Dvořák, Adam Zenkl
9.00 – 18.00  Florbal pod širým nebem
      • 9.00 - 10.00 utkání: přípravka (věková kategorie 5 – 7 let) FTC Vysoké Mýto 
  – FBC PAEKSPORT  Litomyšl
      • 10.00 - 12.00  dovednostní soutěže pro veřejnost, střelba na brankáře, slalom 
      • 12.00 - 13.00  utkání: mladší žáci (věková kategorie 9 – 11 let) FTC Vysoké Mýto 
  – FBC PEAKSPORT Litomyšl
      • 13.00 - 14.00  utkání: starší žákyně (věková kategorie 12 – 14 let)
      • 14.30 – 16.00  utkání: ženy FTC Vysoké Mýto 
      • 15.30 – 16.30  autogramiáda a focení s pohárem hráčů vítěze Superligy FAT PIPE 
  FLORBAL CHODOV a hráček mistra Extraligy 1. SC VÍTKOVICE OXDOG 
      • 16.30 – 18.00 utkání: muži FTC Vysoké Mýto – FBC PEAKSPORT Litomyšl 
18.30 – 20.00 koncert skupiny Four in Van

1.
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Součástí programu bude i interaktivní program pro děti.
Mikádo – středisko volného času má připravenou pro mateřské školy tradiční sportovní 
dráhu, pro všechny zájemce ukázku činnosti sportovních kroužků. Zajímavou letošní novin-
kou je STIGA hokej. Na šesti herních stolech si ho mohou zahrát malí i velcí.
Velkou atrakcí pro každého bude i lidský fotbálek, kde místo figurek jsou na tyčích živí hráči.
Iveco Czech Republic, a. s., připravilo zábavné atrakce pro děti a mládež – simulátory F1 
Ferrari a F1 McLaren. Kromě zábavy si budou moci návštěvníci stánku prohlédnout vystave-
ný autobus Crossway, ochutnat nápoje pro sportovce Isoline, nebo získat balónky s logem 
Iveco Bus.
V rámci Sportovního dne bude od 
12.30 do 21.00 umožněn mládeži 
do 15 let volný vstup do krytého 
plaveckého bazénu.

V tento den se nebudou konat 
farmářské trhy.

Foto: 1, 2, 3 A. Felgr

2.

3.
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Sodomkovo Vysoké Mýto

FESTIVAL SODOMKOVO VYSOKÉ MÝTO 2016
V sobotu 4. června ožije vysokomýtské náměstí Přemysla Otakara II. již po desáté auto-
veterány Sodomka, které doplní hasičské stříkačky Stratílek. Na Sodomkovo Vysoké Mýto 
a XXI. setkání Společnosti přátel Carrosserie Sodomka vás společně zvou Regionální muze-
um ve Vysokém Mýtě, Společnost přátel Carrosserie Sodomka a Sbor dobrovolných hasičů 
Vysoké Mýto. 

PROGRAM:

9.00 

Zahájení 
9.00 až 11.00 

Vystavení automobilů s karoseriemi 
Sodomka 
9.30 až 12.00 (poslední odjezd 11.30)

Autobus RO a cesty po Vysokém Mýtě 
Celý den (9.00 až 16.30)

Hasičské stříkačky Stratílek
9.00 až 13.00

Kočár – jízdy po středu města
Celý den (9.00 až 16.00)

Dřevěné pohyblivé bagry p. Štrohalma
9.30 až 9.45

Ukázka činnosti s ruční koňmi taženou hasičskou stříkačkou
9.45 až 10.00

Ukázky činnosti motorových hasičských stříkaček Stratílek
10.00 až 10.15 

Ukázka s CAS 32/Tatra T 815 (SDH Vysoké Mýto)
10.15 až 10.30 

Komentovaná prohlídka historických automobilů s karoseriemi Sodomka
10.30 až 10.50 

Módní přehlídka historických stejnokrojů (policie, četnictvo, vojsko, hasiči, Sokol, Orel)
11.00 až 11.45 

 Vystoupení Saxofonového kvarteta
12.00 až 12.30

Rozhovory o Stratílkovi aneb Od koněk k motorovým stříkačkám 
13.30 až 15.00 (poslední odjezd 14.30)

Autobus RO a cesty po Vysokém Mýtě
13.30 až 13.45

Ukázka činnosti s ruční koňmi taženou hasičskou stříkačkou
13.45 až 14.00 

Hasičská fontána
14.00 až 14.15 

Ukázka s CAS 32/Tatra T 815 (SDH Vysoké Mýto)

1.
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Evropský svátek hudby

Tradiční letní promenádní koncerty

M-klub & VOŠ stavební a SŠ stavební Vysoké Mýto
4. ROČNÍK STUDENTSKÉHO FESTIVALU RANDÁLFEST
proběhne v rámci Evropského svátku hudby ve středu 29. června od 14.00 v Amfiteátru 
M-klubu ve Vysokém Mýtě. Těšit se můžete na vystoupení studentských hudebních skupin, 
program vyvrcholí koncertem kapely Rybičky 48.

Město Vysoké Mýto ve spolupráci s Vysokomýtskou kulturní, o. p. s. pořádá letos opět tradič-
ní promenádní koncerty dechové hudby. Konat se budou na náměstí Přemysla Otakara II. 
Návštěvníci se mohou těšit na Dechový orchestr ZUŠ Vysoké Mýto pod vedením Václava 
Drobného, Choceňačku a Dolnovanku o následujících čtvrtcích:

30. 6. v 17.00 – Dechový orchestr ZUŠ Vysoké Mýto
14. 7. v 17.00 – Choceňačka
28. 7. v 17.00 – Dolnovanka
11. 8. v 17.00 – Dolnovanka
Vstup zdarma.  

14.30 až 15.30 

Historická plášťová kola
A) jízda elegance (14.30 až 15.00 hod.)
B) závod ženy a muži (15.00 až 15.30 hod.) 
15.45

Vyhlášení vítězů jízdy elegance a závodu histo-
rických plášťových kol
15.55 

Minutové nastartování hasičských stříkaček 
Stratílek
16.00 až 16.45 
Vystoupení dixielandové kapely MiFo Band
16.45 až 17.00 (skluz může být až 10 minut)
Defilé automobilů s karoseriemi Sodomka
17.00 až 17.10 

Vyhlášení ankety o nejelegantnější tři automo-
bily s karoseriemi Sodomka
17.30 až 18.30 

Vystoupení kapely Václav Marek & his Blue Star
2.

Foto: 1, 2 Regionální muzeum ve Vysokém Mýtě
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Informace z Městského úřadu

Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA

A RADY MĚSTA
Úplná znění usnesení RM č. 14/16 – 
17/16 jsou zveřejněna na internetových 
stránkách města. Předkládáme vám z nich 
následující výtah:
13. dubna rada města:

· schválila poskytnutí individuální dotace 
města Vysokého Mýta Nadačnímu fondu 
S námi je tu lépe!, Ústí nad Orlicí, ve 
výši 10 000 Kč na nákup přístrojů do 
Orlickoústecké nemocnice - fetální moni-
tor STAN pro gynekologicko-porodnické 
oddělení a jícnovou echokardiografii pro 
pacienty s onemocněním srdce;
· schválila uzavření smlouvy o dílo se 
společností  ISES, s. r. o., Praha, na Plán 
odpadového hospodářství Vysoké Mýto 
2017-2023 za celkovou nabídkovou cenu 
69 000 Kč + DPH;
· schválila uzavření smlouvy o dílo s fir-
mou MATEX HK, s. r. o., Hradec Králové, 
jako dodavatelem akce Rekonstrukce 
ulice Prokopa Velikého, za nabídkovou 
cenu 3 519 234,21 Kč;
· schválila uzavření smlouvy o dílo s fir-
mou Dlažba Vysoké Mýto, s. r. o., Vysoké 
Mýto, jako dodavatelem akce Oprava 
ulice Čermákova, za nabídkovou cenu 
1 379 209 Kč;
· schválila uzavření smlouvy o dílo s fir-
mou Dlažba Vysoké Mýto, s. r. o., Vysoké 
Mýto, jako dodavatelem akce Prodloužení 
chodníku v ulici Tisovská, za nabídkovou 
cenu 434 321 Kč;
· schválila uzavření smlouvy o dílo s fir-
mou MATEX HK, s. r. o., Hradec Králové, 
jako dodavatelem akce Chodník k auto-
busové zastávce v Knířově, za nabídkovou 
cenu 614 280,66 Kč;
· schválila podání žádosti o příspěvek 
z OPŽP na akci Vysokomýtská nemocnice 
čp. 167 - realizace úspor energií.

20. dubna rada města:

· schválila užívání veřejného pro-
stranství na pořádání 6. ročníku mezi-
národní soutěže pro učně ŘEMESLO/
SKILL 2016 na části náměstí Přemysla 
Otakara II. ve Vysokém Mýtě ve dnech 
19. - 23. září.
 
27. dubna rada města:

· schválila uzavření partnerské smlouvy 
mezi městem Vysoké Mýto a společností 
MAS Litomyšlsko, o. p. s., Proseč;
· schválila podání žádosti o příspěvek 
z IROP na akci Cyklostezka Vysoké Mýto - 
Hrušová, II. etapa.
 
4. května rada města:

· schválila přidělení individuální dotace 
města Vysokého Mýta pro Domov pod 
hradem Žampach, na projekt Finanční 
příspěvek – podíl na úhradě nákladů za 
stravování a ubytování občanů města 
Vysoké Mýto na rok 2016 – v souladu 
s přiloženou žádostí, ve výši 10 000 Kč;
· schválila uzavření smlouvy o dílo se 
společností BKN spol. s r. o., Vysoké Mýto, 
na zpracování projektové dokumentace 
pro provedení stavby a výkon autorského 
dozoru projektanta na akci Loutková 
scéna čp. 72 - stavební úpravy, za celko-
vou nabídkovou cenu 119 185 Kč.
 

Veronika Severová, 
odbor kanceláře starosty
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Město Vysoké Mýto zve občany na 
VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA,
které se bude konat ve středu 22. června v 16.00 ve velké zasedací 
místnosti č. 167 na Městském úřadě ve Vysokém Mýtě, B. Smetany 92.

SMLOUVA O VZNIKU DIALYZAČNÍHO STŘEDISKA PODEPSÁNA
Ve středu 11. května podepsali zástupci města Vysokého Mýta, společnosti Fresenius 
Medical Care – DS, s. r. o. a Vysokomýtské nemocnice smluvní dokumenty, které právně 
odstartují proces vzniku dialyzačního střediska v areálu Vysokomýtské nemocnice. 
Vzhledem k rozsahu i finančnímu objemu zamýšlené rekonstrukce tomuto podpisu 
předcházelo mnohaměsíční intenzivní jednání. V závěrečné fázi se do jednání zapojili také 
zástupci Pardubického kraje. „Příprava vícestranných smluv byla náročná a komplikovaná. 
Vážím si toho, že se nám podařilo dospět ke vzájemné shodě. Obyvatelé Vysokého Mýta 
a jeho okolí se brzy dočkají nové zdravotnické služby, na kterou jsou mnozí z nich odkázáni. 
Věřím, že za rok už nebudou muset dojíždět na dialýzu do vzdálenějších nemocnic,“ uvedl 
starosta František Jiraský.
V příštích měsících Vysokomýtská nemocnice zrekonstruuje nevyužívaný operační sál 
v prvním patře. Poté uvolní současný operační sál ve druhém patře společnosti Fresenius 
Medical Care, která ho na přelomu roku přebuduje na dialyzační středisko. Náklady na 
stavební práce spojené s rekonstrukcí prostorů pro dialyzační středisko jsou podle zpraco-
vané stavební studie odhadovány na 18,5 milionu korun. Zdravotní technologie, IT a další 
vybavení včetně nábytku pak přijdou zhruba na 12 milionů korun. Středisko ve Vysokém 
Mýtě bude pětadvacátým dialyzačním střediskem společnosti Fresenius Medical Care. 
„Kapacitně bude podobné našemu středisku v Hlinsku. Bude tedy mít deset lůžek ve větším 
sále a jedno v menším sále, vyhrazené pro případy infekce,“ popsal  prokurista společnosti 
Aleš Zacharda. V jedné směně se proto podle něj bude standardně léčit deset pacientů.
Zrekonstruovaný operační sál a dialyzační středisko nejsou jedinými investicemi do zdejší 
nemocnice. Město podalo nedávno žádost o poskytnutí evropské dotace na kompletní 
zateplení budovy Vysokomýtské nemocnice v Hradecké ulici. Podle projektu by se celkové 

náklady měly pohybovat kolem 
29 milionů korun. Předpokládaná 
výše čtyřicetiprocentní dotace 
bude přibližně 8 mil. korun. Město 
se ze svého rozpočtu bude podílet 
částkou 21 mil. korun. Pokud město 
dotaci obdrží, provede do konce 
února 2017 výběrové řízení na 
dodavatele stavby. Stavební práce 
by měly proběhnout do konce listo-
padu 2017.

Marie Lněničková,
 tisková mluvčí, vnější vztahy

Foto: Z. Nováková
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MĚSTO VYBUDOVALO PRVNÍ ETAPU CYKLOSTEZKY DO HRUŠOVÉ
Město dokončilo výstavbu první etapy cyklostezky do Hrušové, která je součástí cyklostez-
ky, přesněji cyklotrasy Vysoké Mýto – Litomyšl. Nový úsek cyklostezky o délce 2 km vede 
podél letiště dolů ke staré silnici, na kterou vyústí před Hrušovou. Tato první etapa stála 8,1 
mil. korun, z toho 5,5 mil. korun zaplatil Státní fond dopravní infrastruktury. Spolu s jejím 
dokončením byla také řešena bezpečnost cyklistů na staré silnici. Ve směru od Vysokého 
Mýta bude snížena rychlost na 70 km/h a v obou směrech bude osazena dopravní značka 
„Cyklisté". V další etapě dojde na napojení cyklostezky do města, na lavičky, altánek na 
posezení... Cyklostezka povede lesem pod kompostárnou, napojovat se bude na místní 
komunikaci v ulici Dráby směrem k TESCU. Na opačné straně bude pokračovat po lesní 
komunikaci, která vede ke stávající cyklostezce u letiště. V souvislosti s přípravou její výstav-
by město požádalo koncem dubna o dotaci z Integrovaného regionálního operačního 
programu. Pokud dotaci dostane, příští rok už po ní budou jezdit cyklisté. 

Marie Lněničková, tisková mluvčí, vnější vztahy

OTEVŘENÍ CYKLOSTEZKY ANEB ZÁBAVNÉ ODPOLEDNE NA KOLECH
Město Vysoké Mýto ve spolupráci s Cykloklubem Bendl Vysoké Mýto a Aeroklubem Vysoké 
Mýto zvou na otevření první etapy nové cyklostezky na Hrušovou, které se koná v sobotu 
18. června od 14.00 do 16.00 na nové cyklostezce a na vysokomýtském letišti.
Program: • Cyklistické soutěže pro děti • Prohlídka letadel a hangárů 

Společný odjezd z náměstí Přemysla Otakara II. ve 13.30. 

Na cyklostezku se z Vysokého Mýta dostanete podle přiložené mapky. 
Za příznivého počasí v 15.00 výlet na kolech po cyklotrase do Litomyšle (Nedošína).
Občerstvení zajištěno.

Popisky k mapám:
1. Z náměstí Přemysla Otakara II. vede cyklotrasa Tůmovou ulicí, dále Litomyšlskou ulicí, Jeronýmovou 
ulicí a ulicí Českých bratří přes parkoviště u TESCA. Poté ulicí Dráby směrem ke kompostárně a  kolem 
ní k lesní komunikaci, která vede k letišti a k začátku cyklostezky.  

2. Cyklostezka kolem letiště směrem ke Hrušové.

Foto: A. Felgr
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PŘEDSTAVITELÉ VYSOKÉHO MÝTA NAVŠTÍVILI SPIŠSKOU BELOU
Na pozvání primátora Štefana Bieľaka navštívili představitelé města Vysokého Mýta 
12. a 13. května Spišskou Belou. Jejich návštěvě předcházelo setkání zástupců obou měst 
ve Vysokém Mýtě v polovině února letošního roku. „Naši přátelé pro nás připravili velice 
zajímavý program. Setkali jsme se s ředitelkami škol a seznámili se se správou města. Prošli 
jsme si historické centrum, které je stejně jako ve Vysokém Mýtě prohlášené za památko-
vou zónu, prohlédli si fotbalový stadion i rekreační zónu,“ uvedl starosta František Jiraský. 
Vysokomýtští se setkali s vedoucími odborů městského úřadu a seznámili se s jeho chodem 
a agendami. Stejně jako při setkání ve Vysokém Mýtě srovnávali podobnosti i odlišnosti 
legislativy a praxe v české a slovenské veřejné správě. 
Podstatná část návštěvy byla zaměřena na představení města a problematiku správy města. 
Primátor Štefan Bieľak nejprve přiblížil historii a současnost Spišské Belé a prezentoval krát-
ké dokumenty o městě a jeho okolí. Poté naši představitelé absolvovali prohlídku města, 
při které se zajímali o péči o památky a veřejná prostranství. Vystoupali na věž kostela 
sv. Antonína Poustevníka, odkud měli celé městečko jako na dlani. Z věže byla nádherná 
vyhlídka do okolí, zejména na nedaleké Vysoké Tatry a Belianské Tatry. Prohlédli si také 
expozici muzea zdejšího významného rodáka Josefa Maximiliána Petzvala, který zdokonalil 
fotografickou optiku. Na fotbalovém stadionu obdivovali umělý povrch i kryté hlediště 
a zajímali se o financování jeho výstavby a provozu. Cestou k Belianskému rybníku, který 
je součástí městské rekreační zóny, jim zástupce primátora Jozef Kuna vyprávěl o dalších 
sportovištích a halách. Jejich pozornosti neušla ani hojně frekventovaná cyklostezka, která 
vede od Belianského rybníka směrem do Tatranské Kotliny. 
Druhého dne se sešli s ředitelkami základních škol, základní umělecké školy a základní 
speciální školy a diskutovali o možnostech spolupráce mezi belianskými a vysokomýtskými 
školami. Dohodli se, že na podzim přijedou zástupci belianských škol do Vysokého Mýta, 
kde se bude hovořit o možnostech uspořádání společných akcí a výměn. Na závěr návštěvy 
si představitelé Vysokého Mýta prohlédli renesanční zámek Strážky, ve kterém je umístěna 
expozice Slovenské národní galerie.

Marie Lněničková, tisková mluvčí, vnější vztahy

1. 2.

Foto: 1, 2 M. Lněničková
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UZAVÍRKA PROVOZU V ULICI PROKOPA VELIKÉHO
V polovině května byly zahájeny stavební práce na rekonstrukci ulice Prokopa Velikého 
ve Vysokém Mýtě v úseku mezi ulicemi Jiráskova a Odbojářská. V souvislosti s tím byl
v této ulici v termínu od 16. května do 31. srpna uzavřen provoz v úseku od křižovatky 
s Odbojářskou ulicí po křižovatku s Jiráskovou ulicí. Vyznačená objízdná trasa povede po 
ulicích Jiráskova, Žižkova a přes ulici V Peklovcích zpět do ulice Prokopa Velikého. V rámci 
rekonstrukce bude provedeno odvodnění vozovky do nově navržených uličních vpustí, 
rekonstruováno veřejné osvětlení, instalováno přisvětlení přechodů pro chodce, obno-
vena stávající zeleň a doplněna nová. Dále bude vybudováno 18 nových parkovacích stání 
a nový chodník od Jiráskovy ul. po budovu společnosti LTC. 

Marie Lněničková, tisková mluvčí, vnější vztahy

REKONSTRUKCE PLYNOVODU NA NÁMĚSTÍ PŘEMYSLA OTAKARA II.
Společnost RWE připravuje rekonstrukci plynovodu na náměstí Přemysla Otakara II. Letos 
proběhne její první etapa na dvou sousedících stranách, konkrétně na straně náměstí, kde 
stojí radnice, a na straně, kde se nalézá Hejhalova cukrárna. „V tuto chvíli ještě podrobné 
informace o zahájení a průběhu stavby nemáme, neboť probíhá výběrové řízení na 
dodavatele stavby, jehož výsledek bude znám nejdříve v první polovině června,“ sdělil 
regionální tiskový mluvčí RWE Pavel Zajíc. Nejen obyvatele centra města zajímá konkrétní 
harmonogram prací. Na náměstí jsou obchody, banky, úřady, do kterých musí být zacho-
ván bezbariérový přístup pro veškerou veřejnost. Společnost RWE přislíbila, že zašle infor-
mace o etapizaci prací, které město zveřejní na svých webových stránkách a v příštím čísle 
Vysokomýtského zpravodaje.  „Dle projektové dokumentace bude stavba rozfázována do 
pěti etap, abychom maximálně eliminovali dopady na veřejný život v centru města. Každá 
etapa je naplánována cca na 14 dní, konkrétní harmonogram prací bude předložen staveb-
ní firmou po ukončení výběrového řízení. Následně samozřejmě zveřejníme etapizaci 
stavby s konkrétními termíny,“ upřesnil Pavel Zajíc. Připravovaná rekonstrukce plynovodní 
sítě v centru Vysokého Mýta je nezbytná k zajištění spolehlivých a bezpečných dodávek 
zemního plynu. „Stavbu na náměstí Přemysla Otakara II. jsme zařadili do plánu na rok 2016 
po jednáních s městem, kde vzhledem k dalším rekonstrukcím plynovodů v přilehlých 
ulicích, které jsou v plánu v letech 2017-2018, chceme po společné dohodě zmírnit dopady 
v oblasti dopravní obslužnosti. Souběžně také dojde k rekonstrukci vodovodní sítě, kde 
koordinujeme společný postup opět s cílem zbytečně opakovaně nezatěžovat občany 
města stavební činností,“ dodal tiskový mluvčí RWE.

Marie Lněničková, tisková mluvčí, vnější vztahy

DIAMANTOVÁ SVATBA
V sobotu 2. 4. 2016 se v obřadní síni městského úřadu uskutečnila diamantová svatba 
(60 let společného života) manželů Jarmily a Františka Marešových. Bylo nám velkou 
ctí tento slavnostní obřad, kterým provázel starosta města František Jiraský, uspořádat. 
Oslavencům přejeme ještě mnoho dalších společných let!

Michaela Kotrbová, odbor školství, kultury a sportu
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TERMÍNY UZAVŘENÍ MŠ O LETNÍCH PRÁZDNINÁCH

MŠ Lidická, Vysoké Mýto • 1. 7. -  5. 8. 

MŠ Kamarádi, Vysoké Mýto a MŠ Pod Smrkem, Vysoké Mýto • 11. 7. - 19. 8. 

MŠ Slunečná, Vysoké Mýto • 1. 8. - 31. 8. 

 
VŠECHNY MATEŘSKÉ ŠKOLY VE MĚSTĚ BUDOU UZAVŘENY 

V TÝDNU OD 1. 8. DO 5. 8.
Převody dětí o prázdninách do jiných mateřských škol si zajistí rodiče dětí v příslušné MŠ 
nejpozději do 10. června. Kopii evidenčního listu dítěte je nutné přinést s sebou k převodu.       

                                                         
    Odbor školství, kultury a sportu 

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
V sobotu 16. dubna proběhlo v obřadní síni městského úřadu slavnostní přivítání těchto 
nových vysokomýtských občánků: Amy Bahrij, Emma Boglarská, Lukáš Branda, Tomáš 

Branda, Ema Johan, Simona Kameníčková, Šimon Kopecký, Tom Kouřím, Václav 

Macháček, Sebastian Mandryk, Jiří Novák, Michal Sháněl, 

Natálie Stráníková, Ondřej Šeda. Občánky přivítala zastup-
itelka města Jiřina Šafrová. S kulturním programem vystoupily 
děti z MŠ Lidická. Malým občánkům přejeme do života mnoho 
lásky, zdraví a štěstí.
Na fotografii Šimon Kopecký, autor Luboš Kopecký.

Michaela Kotrbová, 
odbor školství, kultury a sportu 

KRÁLOVNA VĚNNÝCH MĚST PRO ROK 2016
Veronika Dostálková z Hořic bude kralovat věnným městům v roce 
2016. Pro Veroniku hlasovalo 145 osob z celkového počtu 1 056. 
Hlasování probíhalo na facebooku a také na webu Královských 
věnných měst. Do soutěže byly zařazeny ženy a dívky, které se 
nechaly v březnu vyfotografovat na veletrhu Infotour a cyk-
loturistika v Hradci Králové. O titul královny bojovalo celkem 31 
soutěžících. Pro vítězku byla opět připravena jako hlavní výhra 
možnost výběru víkendového pobytu v jednom z Královských 
věnných měst. Slečna Veronika Dostálková si své vítězství užije 
v Chrudimi. Vítězné královně gratulujeme a přejeme krásný 
královský pobyt.

Naďa Šauerová, Královská věnná města 
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Probíhající výstava

do 18. 9.

MAREK SIMON KRESLÍ

S ÚSMĚVEM
Návštěva Turistického informačního centra 
zaručeně vyloudí úsměv na vaší tváři. Způsobí 
to nejen milá obsluha, ale především humor 
Marka Simona. Talentovaný vysokomýtský 
karikaturista, držitel titulu Autor roku 2015, 
vystavuje ve vstupní hale Muzea českého 
karosářství své kreslené vtipy. Výstava naz-
vaná S úsměvem je otevřena denně, a to 
až do 18. září. Prohlédnout si ji můžete od 
pondělí do pátku od 8.30 do 17 hodin a o víkendech a svátcích od 10 do 17 hodin. Přístupná 
je zdarma. Své satirické postřehy začal Marek Simon publikovat během studentských let 
v té době v populárních Trnkách Brnkách. Postupem času se jeho kresby objevily ve většině 
českých humoristických časopisů. Mezi lety 2005 až 2012 kreslení trochu utlumil. „V roce 
2010 jsem zázračně vyhrál soutěž kreslených reklam Red Bull Best Ad contest. Možná i to 
vedlo k tomu, že jsem se v roce 2012 ke kreslení opět vrátil a věnoval se převážně kreslení 
na zakázku a tentokrát serióznější žurnalistické kresbě,“ říká civilním povoláním manažer 
propagace Mikroelektroniky. Kreslenému humoru se věnuje ve volném čase. „Z koníčka 
se ovšem pomalu stává druhé zaměstnání, jelikož jsem i místopředsedou České unie 
karikaturistů, která vrcholově zastřešuje nejvýznamnější kreslíře v ČR,“ dodává Simon, který 
v současné době publikuje v časopise Sorry a v nejnavštěvovanějším českém ekonomicko-
zpravodajském serveru Kurzy.cz. Jeho vtipy znají rovněž čtenáři Deníku.                      (id)                                      

Turistické informační centrum

Výstava

3. 6. – 26. 6., vernisáž 3. 6. v 16.30

SPÍCÍ KRÁSKY ČEKAJÍ NA SVOJE PRINCE
Muzeum českého karosářství - to v červnu nebudou jen nablýskaní autoveteráni 
z produkce místní firmy Sodomka. Výstava s názvem Spící krása představí auta, která na 
svoje lepší časy teprve čekají. Muzeum nabídne čtyři modely z karoserie Sodomka tak, jak 
vypadají v předrenovačním stavu. Hlavní hvězdou Spící krásy bude kabriolet Aero 50 z roku 
1937, který si zakoupila Hana Benešová, manželka druhého československého prezidenta. 
Model, který na dlouhá léta zmizel z republiky, se do ní vrátil po třiceti letech z Nizozemí. 
Vernisáž výstavy Spící krása, která je součástí festivalu Sodomkovo Vysoké Mýto, začíná 
v pátek 3. června v 16.30 v Muzeu českého karosářství.     (jn) 

Muzeum českého karosářství 

VYSOKOMÝTSKÁ KULTURNÍ, o. p. s.
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Kino

Středa 8. 6. v 19.00

SÁZKA NA NEJISTOTU
(Drama / Životopisný / Komedie)

Sázka na nejistotu vypráví příběh čtyř 
outsiderů, kteří všechny vlky z Wall Street 
proměnili v obětní beránky. Tihle čtyři 
byli jediní, kdo si spočítal, že světová 
ekonomika nemůže růst do nekoneč-
na. Vsadili na jednu kartu, srazili banky 
na kolena a krutě se napakovali. V roce 
2005 jste mohli v Americe dostat stopro-
centní hypotéku na luxusní vilu s dva-
ceti ložnicemi a bazénem a nikdo se vás 
neptal, jestli ji dokážete a máte z čeho 
splácet. Excentrický finančník a fanoušek 
heavy metalu Michael Burry (Christian 
Bale) si uvědomil, že podobných riskant-
ních hypoték je takové množství, že se 
mohou stát časovanou bombou, která 

dřív nebo později odpálí celou americ-
kou ekonomiku. Vyvinul proto důmysl-
ný finanční nástroj, který mu měl přihrát 
obrovský balík peněz v případě, že hypo-
teční bublina praskne, a investoval do něj 
celé jmění. Sázka na nejistotu se jemu 
a třem podobným vizionářům vyplatila 
o tři roky později, kdy milióny Američanů 
přišly o střechy nad hlavou a o práci 
a navíc ze svých daní kryly ztráty nena-
žraných bank... Režie: Adam McKay. Hrají: 
Christian Bale, Steve Carell, Ryan Gosling, 
Brad Pitt, Marisa Tomei, Finn Wittrock, 
Max Greenfield, Melissa Leo, Rafe Spall, 
Hamish Linklater, Byron Mann, Jeremy 
Strong, Margot Robbie, Selena Gomez aj.
130 min. České titulky. Od 15 let. 

Vstupné 50 Kč.

 

VSTUPENKA MŮŽE SLOUŽIT JAKO SUVENÝR
Podstatná změna provází v posledních týdnech prodej vstupenek na akce, které připravuje 
Vysokomýtská kulturní (VMK). Všechna prodejní místa Vysokomýtské kulturní totiž nabízejí 
jinou podobu lístků. Zatím do kina, do Muzea českého karosářství a do Městské galerie, 
milovníci divadla se dočkají s nástupem nové sezony. Vše umožňuje nový rezervační systém 
Colosseum, který do Vysokého Mýta dodala pražská firma Perfect System. Na jeho úhradě se 
podílela mj. firma IVECO Czech Republic, a. s.
Co to bude znamenat pro zákazníky? Do ruky při návštěvě filmového představení, muzea 
či galerie dostanou kartičku, která se pro některé může stát zajímavým suvenýrem. „Jarní 
sezonu divadla a koncertů jsme prodávali ještě stejným způsobem jako dosud. Zhruba od 
prázdnin, až doladíme program podzimní části, i v tomto směru přejdeme na nový vstupen-
kový systém,“ vysvětluje Vojtěch Sedláček, dramaturg M-klubu Vysokomýtské kulturní.
Co to znamenaná pro firmu? Nepochybně větší komfort při prodeji samotných lístků do 
všech zařízení. Zákazník bude rychleji obsloužen, pokladní vidí téměř online stav prodeje.
Systém Colosseum však nezjednoduší jen prodej vstupenek. Současně nabízí v jednot-
livých modulech také prodej zboží a skladové účetnictví, což využije především místní 
turistické informační centrum.
Vstupenkový rezervační systém Colosseum už nyní využívají například na hradě Karlštejně 
a Křivoklátu, na zámku v Hluboké nad Vltavou. Znají ho diváci čtyřnásobného fotbalového 
mistra Viktorie Plzeň, návštěvníci Národního divadla či Divadla na Vinohradech. Najdeme 
ho mimochodem v síti kin Cinestar, ale také například v informačním centru v Litomyšli.

(ny)
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Sobota 25. 6. v 19.00

JAK BÁSNÍCI ČEKAJÍ

NA ZÁZRAK (Komedie)

Štěpán, Kendy a Karas zůstali i po dvanác-
ti letech sami sebou. Jsou to nerozluční 
kamarádi s nevyčerpatelným smyslem pro 
humor i schopností sebeironie, i když už 
s lehkým nádechem skepse. V něčem jsou 
však jiní. Dospívají, ale svým typicky básnic-
kým stylem. Je jim padesát a cítí, že by měli 
dát svým životům nějaký řád a splnit si svoje 
touhy a přání. A jak je známo, zázrakům 
je třeba pomáhat! Kendy už má plné zuby 
reklam a jako buldok jde za svým snem 
o natočení celovečerního filmu. Karas se roz-
hodl hýčkat své vysněné auto Blue dream již 
pouze virtuálně. Více ho zajímá pohledná 
učitelka Drábková. Štěpán dělá zástupce 
primáře v nemocnici, kde urputně válčí 
s neústupnou ředitelkou. Tou není nikdo 
jiný než Vendulka Utěšitelka! Štěpánovou 
největší starostí je však jeho třináctiletý syn 
Junior, kterého po smrti Aničky-Zrzečky 
vychovává sám. Tedy samozřejmě za vydat-
né pomoci strejdů Karase a Kendyho. Na 
lásku a psaní básniček už Štěpán rozhodně 
nemá čas ani věk. Nebo ano?.
Režie: Dušan Klein. Hrají: Pavel Kříž, David 
Matásek, Linda Rybová, Lukáš Vaculík, Filip 
Antonio, Tereza Brodská, Eva Jeníčková, 
Josef Somr, Pavel Zedníček, Michaela 
Badinková, Petr Cemper, Marek Salvet, Jiří 
Strach, Eva Holubová, Leoš Mareš, Josef 
Abrhám, Jiří Lábus aj.
100 min. V českém znění. Přístupný. 

Vstupné 80 Kč.

 Středa 29. 6. v 19.00

DVOJNÍCI (Komedie)

Honza Rambousek je svým způsobem 
sympatický podvodník, který je v pod-
světí ceněný jako odborník na zámky, 
počítače, elektroniku a auta. Je to také 
nenapravitelný sukničkář, přesto ho ženy 
milují... Právě mu teče do bot, protože ho 
má v hrsti mafián Vytloukal kvůli velkým 
dluhům. Pokud Honza neukradne z gale-
rie obraz Dívky v modrém, tak je s ním 
amen... Zachrání ho náhoda – do cesty se 
mu připlete jeho dvojník, středoškolský 
profesor Richard Prospal, pedant a sluš-
ňák k pohledání, a těm dvěma se zázrač-
ně změní život. Zatímco si Honza užívá 
v Richardově kůži doma i ve škole, Richard 
je pronásledován mafiány, protože mu 
nevěří, že není Honza. A když se jim do 
rukou dostane i Richardova dcera Natálka, 
tak mu nezbývá, než zapomenout na sluš-
né vychování a najít způsob, jak vyzrát na 
mafiána a jeho gorily a dostat nejen obraz, 
ale i dceru do bezpečí. Kolotoč překva-
pivých komediálních situací se roztáčí... 

Režie: Jiří Chlumský. Hrají: Ondřej Sokol, 
Jakub Kohák, Jitka Schneiderová, Petr 
Nárožný, Miroslav Etzler, Petr Čtvrtníček, 
Milan Šteindler, Miroslav Táborský, Zuzana 
Slavíková, Simona Krainová aj.
103 min.  V českém znění. Přístupný. 

Vstupné 80 Kč.
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Středa 22. června v 19.30 

Divadlo Palace
Ray Cooney:

PRACHY!!!  
Známá situační komedie, jejíž hrdinové 
se díky nečekanému nálezu kufříku plné-
ho peněz ocitnou v neuvěřitelném řetěz-
ci stále se vršících lží, úskoků, výmluv 
a dokonce i vydírání.
Jean připravuje večeři na oslavu naro-
zenin svého manžela, mírného účetního 
Henryho. Každou chvíli mají přijít hosté, 
ale oslavenec má zpoždění. Když konečně 
přijde, Jean ho nepoznává - Henry chce 
okamžitě emigrovat do Barcelony! Má 
k tomu ovšem pádný důvod: v metru omy-
lem sebral cizí kufřík nacpaný bankovkami 
v hodnotě tři čtvrtě milionu liber...
Režie: Jana Kališová.
Hrají: Vanda Hybnerová, Ondřej Vetchý, 
Richard Trsťan, Michal Novotný, Jiří Štrébl, 
Nela Boudová/ Sabina Laurinová, Pavel 
Kikinčuk, Zdeněk Košata.
PŘEDSTAVENÍ JE VYPRODÁNO.
Změna termínu, titulu a obsazení vyhrazena.

Šemberovo divadlo

Společenský sál M-klubu
TANEČNÍ ODPOLEDNE
V neděli 5. 6. ve 13.30 se uskuteční ve 
společenském sále M-klubu poslední 
taneční odpoledne před letní pauzou. 
K tanci i poslechu zahraje opět hudeb-
ní skupina Sunday Tea pod vedením 
Jaroslava Prudiče. Podzimní sezónu zahá-
jíme 18. 9., následovat budou tyto termí-
ny: 16. 10., 13. 11. a 11. 12.
Vstupné: 60 Kč.

Sobota 18. 6. od 8.30 do 11.00, Amfiteátr 
M-klubu
1. KUJEBÁCKÝ BLEŠÁK
Máte doma spoustu věcí, které nepotře-
bujete? Nevyhazujte je. Přijďte  je prodat, 
vyměnit nebo si jen prohlédnout krás-
né staré věci, něco pěkného si koupit 
a nasát příjemnou atmosféru. Určitě u nás 
najdete spoustu pokladů. Co potřebujete 
k prodeji? Stačí vám stoleček nebo vlastní 
deka, kterou si dáte na vyhrazené místo 
na trávníku, vystavíte své zboží a můžete 
začít smlouvat o cenách. Nelze prodávat 
pouze nové zboží, ke kterému je potře-
ba živnostenské oprávnění a potraviny. 
V případě nepříznivého počasí může být  
akce zrušena dle rozhodnutí pořadate-
le, aktuální informace najdete na našich 
webových stránkách www.mklub.cz.
Rezervace prodejního místa do 16. 6.
Poplatek za prodejní místo: 50 Kč.
Informace a rezervace na tel. č. 465 420 420, 
e-mail: leona.kabrielova@mklub.cz.

M-klub

Amfiteátr
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Zahájení letní sezony 

Pátek 24. 6. od 19.00 – otevření prostor, 

20.00 – začátek koncertu, Amfiteátr 
BETL BAND & PĚVECKÝ SBOR 

OTAKAR VYSOKÉ MÝTO – křest CD

Srdečně vás zveme na koncert u příle-
žitosti zahájení letní sezony Amfiteátru 
M-klubu. Bude se jednat o speciální kon-
cert, při kterém vystoupí Pěvecký sbor 

Otakar Vysoké Mýto a pokřtí své nové 
CD. Poté vystoupí vysokomýtská legenda, 
skupina Betl Band, která v minulém roce 
oslavila 20 let fungování!
Vstupné 50 Kč (pouze na místě). Vstup na 
akci pouze od plaveckého bazénu.

Studentský festival

Středa 29. 6. od 14.00 do 00.30, 

Amfiteátr M-klubu*
RANDÁLFEST 2016:

RYBIČKY 48 & DUKLA VOZOVNA 

& STUDENTSKÉ KAPELY:

W.X.P, JESTERLAND, PROJEKT 

II, EXIT Z7, CHEERS ´N´ BOX
4. ročník studentského festivalu, který 
pořádá VOŠ stavební a SŠ stavební Vysoké 
Mýto & M-klub. Chcete oslavit konec škol-
ního roku, sejít se s přáteli a poslechnout 
si kvalitní hudbu? Stavební škola ve spo-
lupráci s M-klubem pořádá další ročník 
RANDÁLFESTU, který se opět koná den 
před vysvědčením. Těšit se můžete na 
řadu studentských kapel, Duklu Vozovnu 
a letošní hvězdu večera, skupinu Rybičky 
48. Festival se koná v rámci Evropského 
svátku hudby.
Vstup pouze od plaveckého bazénu. 
Vstupné do 18 let** v předprodeji 60/120 Kč 
na místě. 
Vstupné pro veřejnost v předprodeji 100/150 
Kč na místě.
Vstupné pro ZTP v předprodeji 50/75 na 
místě. ZTP/P vstup zdarma.
Předprodej v IC ve Vysokém Mýtě a také 
online na www.mklub.cz
*za deště se festival odehraje na Klubové 
scéně M-klubu
**proběhne kontrola věku podle OP na 
místě u pokladny
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Půjčovní doba

Oddělení pro dospělé čtenáře

Pondělí 9.00 -12.00  13.00 -18.00 
Úterý 8.00 - 15.30 
Středa 9.00 -12.00  13.00 -18.00  
Čtvrtek --------------- -----------------
Pátek 9.00 -12.00  13.00 -17.00

Oddělení pro dětské čtenáře

Pondělí --------------- 12.00 -17.00
Úterý --------------- 13.00 -17.00
Středa 8.00 -12.00
Čtvrtek ---------------
Pátek --------------- 13.00 -17.00

Výstava ve vestibulu

1. 6. – 30. 6.

VÝSTAVA VÝTVARNÝCH PRACÍ 
Speciální základní škola Vysoké Mýto 
srdečně zve všechny své příznivce na 
výstavu výtvarných prací svých žáků 
v prostorách vestibulu Městské knihovny 
ve Vysokém Mýtě. Výstavu bude možno 
navštívit po celý červen v rámci otevíra-
cích hodin Městské knihovny. 
 
NOVINKY 
Naučná literatura:

Jaroslav Fidler: C. a k. vzpomínky na vyso-
komýtskou posádku
Ladislava Hetfleišová: Banky, jak je neznáte
Ludmila Spálená: Karel Zeman a jeho kou-
zelný svět
Thorsten Tschirner: Cvičíme s pružnými pásy
Mojmír Král: Komunikace na počítači pro 
seniory
Lucie Weissová: Karel Weinlich
Ondřej Kundra: Putinovi agenti

 

Městská knihovna Beletrie:

Mons Kallentoft: Větrné duše
Táňa Keleová-Vasilková: Touhy
Celeste Ng: Vše, co jsme si nikdy neřekli
Tim Weaver: Bez slitování
Anthony Doerr: Zeď vzpomínek
Petr Zikmund: Já, Mattoni
Louise Bagshawe: Kariéristky
Rosalie Ham: Švadlena
Ladislav Pecháček: Jak básníci čekají na 
zázrak
Wilbur Smith: Zlatý lev
John Green: Will Grayson, Will Grayson
  
Literatura pro děti a mládež:

Jana Havlíčková: Logopedické hádanky
Jiří Žáček: Encyklopedie pro děti 21. století
Jaroslav Němeček: Čtyřlístek a záhadná 
karta
Martin Velíšek: Můj stát
Marcus Emerson: Deník nindži ze šestky
Petra Martišková: Hejkalka

Novinky CD:

David Laňka: Dobrodružství Billa 
Madlafouska
František Nepil: Dobré a ještě lepší jitro
David Lagercrantz: Dívka v pavoučí síti
Miloš Kratochvíl: Klofáci
Ladislav Zibura: 40 dní pěšky do Jeruzaléma

Městská knihovna Vysoké Mýto,
Litomyšlská 70

tel. 778 724 360, 778 724 361,
knihovna@vysoke-myto.cz, 

www.knihovna-vm.cz
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Probíhající výstavy

do 5. 6.

ZDENĚK ŠINDLAR: OBRAZY / GRAFIKA / NÁVRHY
Zdeněk Šindlar, člen Unie výtvarných umělců, prezentuje ve svém rodném městě průřez 
celoživotní tvorbou pod názvem OBRAZY / GRAFIKA / NÁVRHY. Už během studia archi-
tektury a posléze Akademie výtvarných umění se Zdeněk Šindlar živil ilustracemi a karika-
turami publikovanými v tisku a návrhy plakátů. V druhé polovině šedesátých let pracoval 
čtyři roky ve Velké Británii jako architekt, převážně na projektech nových satelitních měst 
na severu Londýna. Po návratu do vlasti se věnoval jako svobodný umělec výtvarné tvorbě. 
V letech 1990 až 96 vedl své dvě galerie. Jednu na Pražském hradě a jednu v Jičíně, kde žije.
Prodejní výstava potrvá v Městské galerii Vysoké Mýto na náměstí Přemysla Otakara II. do 
5. června. Přístupná je denně, Po – Pá od 9.00 do 17.00 a víkendy od 10.00 do 17.00 hodin.

do 5. 6.

OD BAROKA K REALISMU. ŽÁCI ZUŠ VE ZVONICI
Letošní sezona v Galerii ve Zvonici začala výstavou prací žáků nejvyšších ročníků a absol-
ventů výtvarného oboru Základní umělecké školy Vysoké Mýto pod vedením Moniky 
Jakoubkové a Filipa Dvorského. Prezentace tvorby mladých vysokomýtských talentů nese 
společný název Od baroka k realismu.
Potrvá do neděle 5. června a prohlédnout si ji můžete od čtvrtka do neděle od 10.00 do 12.00 
a od 13.00 do 17.00 hodin, pondělí až středa pouze pro předem objednané skupiny.                      (id)
 
Výstava

10. 6. – 10. 7., vernisáž v pátek 10. 6. v 17.00, Galerie ve Zvonici
LENKA KOVALOVÁ: VESMÍR A MY
„Jsme cestovatelé na cestě Vesmírem, jsme prach hvězd, 
kroužících a tančících ve vírech nekonečna...,“ tak zní 
motto výstavy obrazů Lenky Kovalové, která nese 
název Vesmír a my. Zahájena bude v pátek 10. června 
v 17 hodin v Galerii ve Zvonici na náměstí Otmara 
Vaňorného. 
Lenka Kovalová žije a tvoří v Beskydech, ale k Vysokému 
Mýtu má blízko díky své sestře, Daně Mořkovské, která 
učí na zdejším gymnáziu. Obě sestry jsou aktivními 
učitelkami jógy. A právě tato východní nauka se odráží 
v tvorbě Lenky Kovalové. Inspiruje ji Vesmír, 
Prozřetelnost a hloubka lidských životů - jsme na světě 
jen jednou nebo se vracíme?  Ve své tvorbě se zamýšlí 
nad základními hodnotami jako víra, naděje a láska, její 
obrazy podněcují diváka k meditativnímu zamyšlení se 
nad svým životem. Autorka se pokouší vtáhnout diváka 
pomocí kouzla barev, tvarů, stínů a světel do tajemné 
oblasti svého vnitřního světa. Má vlastní abecedu tvor-

Městská galerie

Foto: archiv autorky
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by, barevnou škálu nuancí s vyjádřením jejího duchovního zaměření. Její práce vynikají 
výtvarnou čistotou, ženskou jemností a malířskou tajemností.
Setkala se s mnohými umělci, také proto, že přes dvacet let pracovala v Muzeu Beskyd ve 
Frýdku-Místku, kde některým pořádala výstavy. Nejdůležitější osobnosti, které nazývala 
za jejich života výtvarnými přáteli, ale byli - Jan Kristofori, Zdeněk Hajný a především aka-
demický malíř, cestovatel, spisovatel Jaromír Skřivánek, který zastával názor, že její tvorba 
přesně zapadá do uměleckého stylu, pro který on razil název „pozitivní senzualismus“, 
což znamená přesvědčení, že lidstvo potřebuje pomoc a podporu na cestě k pozitivnímu 
životu.
Oblíbenou technikou je suchý pastel, akryl a v poslední době se autorka snaží najít nové 
řešení - vytváří obrazy z lehkého skla a drobných jemných komponentů, její výtvarná řeč se 
tak rozšiřuje o další možnosti.                          (pd)
Výstava potrvá do 10. července. Otevřena bude od čtvrtka do neděle, vždy od 10.00 do 12.00 
a od 13.00 do 17.00 hodin. Pondělí až středa pouze pro objednané skupiny.

Výstava

12. 6. – 11. 9., vernisáž v neděli 12. 6. v 15.00

FIMFÁRUM POTĚŠÍ MALÉ I VELKÉ
Výstava Fimfárum Jana Wericha aneb Do třetice všeho dobrého, která bude po celou letní 
sezonu k vidění v sále Městské galerie na náměstí Přemysla Otakara II., je určena především 
dětem. Právě pro ně je koncipována i vernisáž v neděli 12. června v 15 hodin. Její součástí 
bude i tvůrčí dílna, v níž si děti za pomoci rodičů vyrobí loutku a dozvědí se něco o animaci. 
Výstava přiblíží svět animovaného filmu Fimfárum III, návštěvníci si budou moci prohléd-
nout trojrozměrné scény z úspěšného loutkového filmu, který měl premiéru v roce 2011 
a ještě tutéž sezonu získal v rámci mezinárodní soutěže celovečerních filmů třeboňského 
Anifilmu cenu v kategorii Nejlepší celovečerní film pro děti. Mezinárodní porota ve svém 
zdůvodnění ocenila Fimfárum za to, že dokázalo vdechnout život tradičním pohádkám 
za použití klasických animačních technik a za humor a vtip podaný s obrovskou dávkou 
lidskosti.
Výstava představí všechny tři pohádky z Fimfára: Jak na Šumavě obři vyhynuli, O kloboučku 
s perkem sojčím a Rozum a štěstí. 
V rámci výstavy pořádá galerie od 14. do 24. 
června tematické výtvarné dílny pro žáky 
1. stupně „Jak se dělá filmová loutka“. Děti se 
seznámí s postupem výroby filmové loutky, 
dekorací a filmového obrázkového scénáře. 
Dozvědí se, jak animovaný film vzniká a jaké 
může mít podoby. Vyrobí si jednoduchou 
loutku nebo dekoraci z papíru a vyzkouší spo-
lečnou animaci. Cena je 30 Kč (zahrnuje i pro-
hlídku výstavy). Přihlášení a bližší informace 
u kurátorky Ivety Danko, mob. 778 531 908, 
e-mail iveta.danko@vysoke-myto.cz.        (ida)
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Nové výstavy

17. 6. - 26. 6.

VÝSTAVA PRACÍ ZUŠ
Žáci výtvarného oboru ZUŠ Vysoké Mýto představí svou celoroční práci.

26. 6. - 4. 9.

POŠTA JEDNOU STOPOU
Výstava seznámí s jednostopými dopravními pro-
středky, které používala ke svému provozu v minulosti 
pošta – od trakaře přes kolo až po motocykly, skútry 
a elektrokola.
Záměrem výstavy Pošta jednou stopou je představit 
různé druhy jednostopých vozidel, které byly do 
poštovního provozu často zaváděny již nedlouho 
po jejich vynalezení. Zatímco i dnes patří jízdní kola 
mezi běžné poštovní dopravní prostředky, jednosto-
pé stroje s benzínovým motorem prošly poněkud 
jiným vývojem. S narůstajícím počtem poštovních 
automobilů ve venkovských oblastech se jejich počet 
postupně snižoval, takže v současné době se v majet-
ku státního podniku Česká pošta nachází pouze něko-
lik mopedů a skútrů.
Slavnostní vernisáž se koná v neděli 26. 6. od 16.00.

Probíhající výstavy

do 12. 6.

OPRAVDOVÁ DÁMA ANEB DOBRODRUŽSTVÍ V RYTMU JAZZU
Přednášková místnost se zaplnila módou. Návštěvníci mohou nahlédnout do životního 
stylu dam ve 20. a 30. letech minulého století. Co se nosilo na hlavách a na nohou, jak se 
měnila módní silueta, kteří návrháři udávali tón? Výběr z dobových dámských časopisů 
doplní i několik zajímavých trojrozměrných předmětů. Na výstavě můžete zkusit navrhnout 
vlastní model nebo se vyfotografovat v dobovém klobouku.

6. 3. - 2. 10.

BYLINKY
Drobná interaktivní výstava o pěstování a využívání bylinek, která se v průběhu roku bude 
mírně měnit.

do 12. 6.

VYSOKOMÝTSKÝ SPORT
Výstava zachycuje vývoj vysokomýtského sportu od nejstarších sportovních podniků po 
činnost současných klubů.

Regionální muzeum
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Akce pro veřejnost

Sobota 4. 6., nám. Přemysla Otakara II.
X. ROČNÍK FESTIVALU SODOMKOVO VYSOKÉ MÝTO
Na X. ročník festivalu Sodomkovo Vysoké Mýto a XXI. setkání Společnosti přátel Carrosserie 
Sodomka vás společně zvou Regionální muzeum ve Vysokém Mýtě, Společnost přátel 
Carrosserie Sodomka a Sbor dobrovolných hasičů Vysoké Mýto.
V programu samozřejmě nesmí chybět již tradiční součásti festivalu, tedy automobily 
s karoseriemi Sodomka a jejich odpolední defilé. I tentokrát se uskuteční oblíbená jízda 
historickým autobusem po městě a také závod cyklistů na historických plášťových kolech.

Ve spolupráci Regionálního muzea ve Vysokém Mýtě se 
Sborem dobrovolných hasičů Vysoké Mýto se podařilo na 
letošní ročník, který se snaží připomenout další významnou 
vysokomýtskou firmu Stratílek, domluvit účast přibližně 
sedmi desítek stříkaček této firmy.
Pro nejmenší jsme připravili dětský koutek s omalovánkami 
Aero 50 Dynamik, vystřihovacími autobusy, poznáváním 
drobných technických dílů, puzzlemi z historických fotografií.
Přes den si poslechneme již tradičního účastníka festivalu 
Saxofonové kvarteto a také poprvé zde vystupující dixie-
landovou kapelu MiFo Band. Celý program festivalu uzavře 
melodiemi z 30. a 40. let minulého století kapela Václav 
Marek & his Blue Star.

Podrobný program X. ročníku festivalu Sodomkovo Vysoké Mýto

9.00  Zahájení
9.00 až 11.00  Vystavení automobilů s karoseriemi Sodomka 
9.30 až 12.00  (poslední odjezd v 11.30) Autobus RO a cesty po Vysokém Mýtě
9.00 až 16.30  Hasičské stříkačky Stratílek
9.00 až 13.00  Kočár – jízdy po středu města 
9.00 až 16.00  Dřevěné pohyblivé bagry p. Štrohalma
9.30 až 9.45  Ukázka činnosti s ruční koňmi taženou hasičskou stříkačkou 
9.45 až 10.00  Ukázky činnosti motorových hasičských stříkaček Stratílek 
10.00 až 10.15  Ukázka s CAS 32/Tatra T 815 (SDH Vysoké Mýto)
10.15 až 10.30  Komentovaná prohlídka historických automobilů s karoseriemi Sodomka 
10.30 až 10.50  Módní přehlídka historických stejnokrojů (policie, četnictvo, vojsko, hasiči, 
 Sokol, Orel)
11.00 až 11.45  Vystoupení Saxofonového kvarteta
12.00 až 12.30  Rozhovory o Stratílkovi aneb Od koněk k motorovým stříkačkám 
13.30 až 15.00  (poslední odjezd ve 14.30) Autobus RO a cesty po Vysokém Mýtě 
13.30 až 13.45  Ukázka činnosti s ruční koňmi taženou hasičskou stříkačkou 
13.45 až 14.00  Hasičská fontána 
14.00 až 14.15  Ukázka s CAS 32/Tatra T 815 (SDH Vysoké Mýto) 
14.30 až 15.30  Historická plášťová kola
                         A) jízda elegance (14.30 až 15.00 hod.)
                         B) závod ženy a muži (15.00 až 15.30 hod.)
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15.45  Vyhlášení vítězů jízdy elegance a závodu historických plášťových kol 
15.55  Minutové nastartování hasičských stříkaček Stratílek 
16.00 až 16.45  Vystoupení dixielandové kapely MiFo Band 
16.45 až 17.00  (skluz může být až 10 minut) Defilé automobilů s karoseriemi Sodomka 
17.00 až 17.10  Vyhlášení ankety o nejelegantnější tři automobily s karoseriemi Sodomka 
17.30 až 18.30 Vystoupení kapely Václav Marek & his Blue Star

VÝZVY VEŘEJNOSTI
Vyklízíte starý dům či byt? Než vyhodíte něco starého a „bezcenného“ z druhé poloviny 
20. století, kontaktujte pracovníky Regionálního muzea ve Vysokém Mýtě (e-mail: muzeum@
muzeum-myto.cz; tel. č. 465 461 950). Hračky, domácí spotřebiče, staré vánoční ozdoby, novi-
ny, časopisy, staré knihy, předměty každodenní potřeby a jiné - vaše zdánlivě bezcenné věci 
mohou být zajímavé pro Retro výstavu, která se bude konat v muzeu na konci roku 2016.

Barokní areál Vraclav

Výstava

1. 5. - 30. 9. 

NA POUTI 
Výstava Na pouti představuje prostřednictvím fotografií, pohlednic a sbírkových předmětů 
poutní místa na Orlickoústecku. Přijďte se podívat, jak pouť probíhala a co k ní patřilo. 
K vidění budou nástroje k výrobě devocionálií a upomínkové předměty z poutních míst. 
Součástí výstavy je tvůrčí dílna pro děti i dospělé, ve které si mohou vyrobit dárek z pouti.

Akce pro veřejnost - Barokní areál Vraclav

Pátek 10. 6. od 11.00 do 22.00

NOC KOSTELŮ
Téma pro letošní rok je spojené s nově otevřenou výstavou Na pouti. Po celý den bude 
otevřena výstava i kostel sv. Mikuláše.
Program:

11.00 – 12.00  Loutkové divadlo Srdíčko
 Představení: Když pán Bůh se sv. Petrem chodili po zemi
12.15 – 16.45  Putování po barokním areálu (hra pro rodiny s dětmi)
17.00 – 18.45  Dárek z pouti: zdobení perníčků
19.00 – 19.45  Školní kapela ZŠ Javornického VM
20.00 – 21.00  Divadelní spolek Šembera
 Autorská inscenace: Pouť svatá od Jakuba D. Kočího
 Hrají: Tomáš Markulík, Michal Miler, Lucie Bučková, Jakub D. Kočí, Milena 
 Kvapilová, Petra Vtípilová, Ondřej Harvan a Jolana Mlejnková
21.15 – 21.30  Komentované nahlédnutí do barokního krovu
21.30 – 22.00  Barevné nahlédnutí na barokní klenby
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Neděle 19. 6. v 16.00, sraz uprostřed náměstí
STŘEDOVĚKÉ VYSOKÉ MÝTO - PROCHÁZKA S HISTORIKEM
Projdeme se po obvodu historického jádra Vysokého Mýta a ukážeme si jeho středověkou 
podobu. Porovnáme jeho půdorys s jinými „otakarovskými“ městy, zkusíme si představit 
možnou podobu opevnění a povíme si něco o životě jeho obyvatel. Zamyslíme se nad 
otázkou, proč bylo Vysoké Mýto postaveno a jakou roli hrálo v českých dějinách.

Předmět měsíce

FOTOGRAFIE PÁSMA LIDOVÝCH PÍSNÍ „OD SVÍTÁNÍ DO SOUMRAKU“ 
Pod názvem Od svítání do soumraku uvedl Kulturní odbor zaměstnanců továrny na výrobu 
hasičských stříkaček Stratílek na scénu čtyři obrazy se zpěvy a tanci. V komponovaném 
večeru, jehož premiéra proběhla 2. května 1944 ve Vysokém Mýtě, zaznělo celkem 67 
českých i moravských lidových písní, které upravil, nacvičil a řídil Jaromír Rádl. Účinkovalo 
v něm celkem 114 osob, z nichž byly všichni buď zaměstnanci továrny, nebo jejich děti.

Protože vlastenecké pásmo mělo ve velmi pohnuté válečné době obrovský úspěch, konala 
se představení v celé další řadě měst – mj. v Pardubicích, v Chrudimi, v Litomyšli nebo 
v Ústí nad Orlicí. Koncem léta 1944 se objevily úryvky ze hry také v protektorátním fil-
movém týdeníku Aktualita. Krátce po konci války proběhlo několik repríz a v srpnu 1945 
vystoupili „Stratílkovci“ se svým pásmem dokonce v pražském Divadle 5. května.
V Regionálním muzeu ve Vysokém Mýtě je zachován kromě řady fotografií také filmový 
záznam představení. Fotoalbum z tohoto pásma a některé negativy jsou uloženy ve sbír-
kách Národního technického muzea v Praze.

 Martin Štěpán, 
Regionální muzeum ve Vysokém Mýtě
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NEZAPOMENUTELNÝ ZÁŽITEK 

Z LETOŠNÍ ŠKOLNÍ AKADEMIE 

ZŠ JAVORNICKÉHO
Mnohokrát děkuji vedení školy za pozvání 
a příležitost být u toho, když žáci spolu 
s učiteli prezentovali svoje schopnosti 
na divadelním pódiu. Sama vím, kolik je 
za takovýmto vystoupením práce, úsilí 
a trpělivosti jak dospělých, tak i samotných 
dětí. Přehlídka radosti, elánu a umu dětí 
i dospívajících, od prvňáčků po deváťá-
ky, výkon moderátorské dvojice i hudeb-
ní vystoupení kapely, to vše přispělo 
k výborné náladě i pobavení rodičů, pra-
rodičů, sourozenců i nás, kteří mezi vystu-
pujícími své blízké neměli. Díky za příjem-
né chvíle strávené na akademii a za hezké 
vzpomínky patří nejen všem žákům, ale 
i učitelům, kteří se dětem věnují.     
                                 

Blanka Kysilková,
radní, členka školské komise RM

a školské rady ZŠ Javornického

 ZŠ JAVORNICKÉHO

ŠKOLNÍ AKADEMIE
Ke kulatému výročí 110 let od založení 
naší školy jsme sobě i veřejnosti nadělili 
dárek v podobě školní akademie. Ve třech 
představeních se ukázali téměř všichni 
žáci, od prvňáčků po deváťáky. Natěšení 
rodiče i přátelé školy mohli zhlédnout roz-
manitá a nápaditá vystoupení. Prvňáčci 
se předvedli jako malí popeláři, zdatní 
tanečníci a myšičky. Druháčci se pře-
nesli do hororového snu, zahráli si na 
duhové ovečky, snažili se uloupit povidla 
a zatančili si po probuzení budíkem. 
Někteří své rodiče rozněžnili i hraním na 
flétnu. Třeťáčci chválili naši zemi a ve stí-
novém divadle představili světoznámé 

Školy

hity i hudbu z filmů. Čtvrťáci se pěkně opřeli 
do reklam. Páťáci vsadili na osvědčenou 
kvalitu a nacvičili spartakiádu, předved-
li českého Jamese Bonda, zazpívali si 
s kytarou a zahráli pohádku Dlouhý, Široký 
a Bystrozraký. Šesťačky si připravily skvělá 
taneční vystoupení a chlapci ze šestých 
tříd k sobě přibrali několik pomocníků
z osmé třídy a dodali si odvahu hakou. 
Sedmáci si srdce diváků získali tanečně-
-světelnou show a jemným stínovým diva-
dlem o životě. Osmáci sestavili živé obrazy 
z dovolené v pohádce. Deváťáci se vyřádili 
ve svých tanečních exhibicích, ve kterých 
se nebáli dělat si ze sebe trochu legraci. 
Celá akademie byla završena sborovým 
zpěvem krásné písně Happy day. Nemalou 
měrou se o pobavení publika postara-
li výborní moderátoři M. Lichtenberková 
a A. Ostapczuk. Akademie byla náročná, 
ale myslím, že se velmi povedla.                                                                                                   

Z. Rybenská
     

SLET ČARODĚJNIC 

V HORÁKOVĚ VILE
V letošním roce se čarodějnice a čarodějo-
vé slétli v Horákově vile. Po dešti vysvitlo 
sluníčko a na zahradu Horákovy vily se 
malých i velkých čarodějů a čarodějnic 
s košťaty i bez košťat dostavilo nejvíce za 
konání Sletu. Úderem osmnácté hodiny 
zde mohl začít Čarodějný slet. U vchodu 
každý dostal velkou kyselou žížalu a šel 
plnit kouzelné úkoly se sladkými odmě-
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nami. Čekali je závody pavouků, skákání 
kouzelnou pavučinou, čarodějná dílna, 
kouzelné fazole, závody v pytli nebo létání 
na trampolíně. Malí čarodějové za pomoci 
velkých plnili úkoly, co jim síly stačily. 
Po splnění všech úkolů si mohli opéct 
špekáček a napít se čarovných lektvarů. 
Posilněni špekáčkem a lektvarem se všich-
ni spokojeně rozlétávali do svých chýší 
a slibovali si, že za rok se sem slétnou zase.

Alena Nováková,
vedoucí vychovatelka ŠD

     

ZŠ JIRÁSKOVA

STŘÍPKY ZE ŽIVOTA ZŠ
Dne 10. 5. jsme společně oslavili Den 
matek. Program si připravili žáci 6. C a 6. D, 
o občerstvení se postaral kroužek Labužník 
a hlavně učitelka Alena Doležalová. Pestrý 
program nabídl směsku recitace, tance, 
zpěvu, hry na hudební nástroje a akroba-
cie. Maminky si pak domů odnesly dětmi 
vlastnoručně vyrobené květiny. Velký dík 
patří všem učitelům, kteří se na nácvi-
ku programu podíleli: učitelky Markéta 
Karpíšková a Světlana Stodolová, učitel 
Michal Bartoš a hlavní organizátorka celé 
akce učitelka Věra Milerová.

Stejně jako v loňském roce, tak i letos jsme 
měli zástupce v celostátním kole mezi-
národní matematické soutěže PANGEA. 
V silné konkurenci se neztratil ani žák 8. A 
Michal Zajíček. Blahopřejeme k solidnímu 
výsledku.
Již tradičně jsme pořádali soutěž „Ukaž, co 
umíš“. V několika kategoriích (zpěv, tanec, 
recitace, hra na hudební nástroj, výtvarné 
dílo, výrobek, vlastní literární tvorba) se 
na obou stupních školy zapojilo velké 
množství dětí. Všechny výkony zaslouží 
pochvalu, každý soutěžící navíc dostal 
i malou sladkou odměnu.
Že se sportu u nás ve škole daří, potvr-
zují naši reprezentanti každý rok. Letos 
jsme uspořádali dva běhy LVVZ, dva běhy 
cyklistického kurzu, s většími či menší-
mi úspěchy se účastníme mnoha turnajů 
a soutěží. Letos se nám opět dařilo 
v OVOV. Budeme bojovat v krajském kole 
o postup do kola celostátního. Poděkování 
patří všem vyučujícím TV, kteří tyto soutě-
že s dětmi objíždějí.
Výuku cizích jazyků zpestřujeme  zájezdy 
do zahraničí. Letos byl enormní zájem 
o zájezd do Vídně, takže i tady jsme napl-
nili dva autobusy. Děti si užily nejen histo-
rickou Vídeň. Plné zážitků odjížděly hlav-
ně z Prátru. Děkuji organizátorce - učitelce 
Drahomíře Truncové. V příštím školním 
roce plánujeme zájezd do Anglie spojený 
s výukou v anglické škole. Bude to pro nás 
zase něco nového. 
Přestože školní rok ještě nekončí a před 
sebou máme ještě kus práce, již nyní se 
určitě všichni těšíme na prázdniny. Snad 
budou klidné a slunečné, plné nových 
setkání a zážitků. Klidnou dovolenou přeji 
také všem našim zaměstnancům. 

Mirka Pátková
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NÁVŠTĚVA ZÁCHRANNÝCH 

A BEZPEČNOSTNÍCH SLOŽEK 

V ZŠ JIRÁSKOVA
I v letošním roce zavítali za dětmi do 
školní družiny při ZŠ Jiráskova zástup-
ci záchranných složek. Vloni měly děti 
možnost dozvědět se něco o práci lékařů 
záchranné služby, nahlédnout do sanitky 
a dalšího vybavení. Letos nás navštívily 
dvě posádky Policie ČR v čele s Šárkou 

Vlčkovou, která se věnuje prevenci bez-
pečnosti na školách. I tentokrát děti 
nejvíce zaujala možnost nahlédnout 
a vyzkoušet si materiální vybavení policie, 
třeba i se zjišťováním totožnosti osob 
či odběrů otisků prstů apod. Celoročně 
bohatý program pro děti ze ŠD zakon-
číme v červnu oblíbenou diskotékou se 
soutěžemi a překvapením. Závěrem ještě 
jednou děkujeme zástupcům policie za 
zprostředkovnou besedu a rodičům za 
celoroční spolupráci.

 Kolektiv ŠD
      

ZŠ KNÍŘOV

POZNÁVÁME ŽIVOT KARLA IV.
Během měsíce května se všichni žáci kní-
řovské školy naplno pustili do dlouhodo-
bého projektu, podporovaného dotačním 
programem města Vysokého Mýta, zamě-
řujícího se na postavu Karla IV. Děti se 
postupně seznámily s životem a dílem 
jednoho z našich největších panovníků 
a jeho přínosem pro naši zem a celou 
Evropu. Informace získávaly ve všech 
vyučovacích předmětech. Za správné plně-
ní dílčích úkolů získávaly dílky mozaiky, 
ze kterých každá třída sestavila portrét 
Karla IV. Děti se také seznámily s pověstmi, 
starou češtinou a dobou, ve které Karel IV. 
žil. V rámci informatiky a kroužku počíta-
čů vyhledávaly a zpracovávaly informace 
do prezentace, kterou následně promítly 
svým spolužákům na interaktivních tabu-
lích. Přestávky děti trávily u nástěnek, které 
byly po celé škole tematicky zaměřené 
a sloužily také k vyhledávání odpovědí 
v naší oblíbené celoroční hře „O bystrého 
Knířováčka“, která přinesla spoustu nových 
poznatků a zajímavostí. Zasloužená odmě-
na na všechny naše děti čeká na začátku 
června. Společně se těšíme na Den dětí, 
kdy budou připravena historická stanoviš-
tě po celém Knířově. Po zvládnutí úkolů zís-
kají děti krásné odměny a pochvalné listy. 
Úplným závěrem celého projektu bude pro 
děti divadelní představení Život Karla IV. 
Přejeme vám všem krásné prázdniny plné 
sluníčka a radosti s vašimi dětmi.

Kolektiv ZŠ Knířov
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SPECIÁLNÍ ZŠ

1. 6. – 30. 6., vestibul Městské knihovny
VÝSTAVA VÝTVARNÝCH PRACÍ 
Speciální základní škola Vysoké Mýto 
srdečně zve všechny své příznivce na 
výstavu výtvarných prací svých žáků 
v prostorách vestibulu Městské knihovny 
ve Vysokém Mýtě. Výstavu bude možno 
navštívit po celý červen v rámci otvíracích 
hodin knihovny. 

GYMNÁZIUM

VÍTĚZSTVÍ TÝMU PFF16 

Z GYMNÁZIA VYSOKÉ MÝTO 

V ROBOTICKÉ SOUTĚŽI V USA
Na začátku května se tým Professional 
Fire Fighter složený ze tří studentů 
gymnázia díky vítězství v české soutě-
ži AMAVET zúčastnil mezinárodní robo-
tické soutěže RoboRAVE International 
2016 konané ve městě Albuquerque 
v Novém Mexiku. Spolu s Jiřím Diblíkem, 
Lukášem Daňkem a vedoucím projektu 
Milanem Daňkem jsem se pln nadšení 
vydal na naši již druhou cestu do USA. 
Soutěž byla odstartována 5. května na 
slavnostním zahájení v tamním kongreso-
vém centru. Celkově se jí zúčastnilo přes 
572 týmů ze zemí celého světa počínaje 
Slovenskem, Francií, Německem a konče 
Čínou, Japonskem, Kolumbií, Mexikem 
a Nigérií. Celý RoboRAVE je rozdělen do 
více menších soutěží od jednoduchého 
převozu míčků na stolní tenis podle černé 
čáry až po hledání a následné zhášení sví-
ček. Právě druhá zmíněná, Fire Fighting, 
je brána jako jedna z nejprestižnějších 
a také nejtěžších. Robot má za úkol ve 
hřišti o přibližných rozměrech 2,5 m x 3,5 m 
autonomně během tří minut najít a uha-
sit co nejvíce ze čtyř svíček umístěných 

za překážkami. Nám se povedlo hned 
během prvních kvalifikačních jízd překo-
nat rekord, jelikož náš robot sfoukl všech-
ny čtyři svíčky za 31 sekund. Ukázaly se 
však také výsledky naší práce na spoleh-
livosti robota, neboť do play-off jsme se 
kvalifikovali z prvního místa a postupně 
se nám podařilo probojovat až do finále.
V něm dokázal náš robot i přes těžké 
podmínky na trati uhasit všechny svíčky 
rychleji než robot kolumbijského týmu, 
což pro nás znamenalo úplné vítězství. 
Tento úspěch bere celý náš tým jako vel-
kou satisfakci za minulé roky, kdy nás 
v rozhodujících momentech provázela 
smůla. Konečné pořadí na prvních čty-
řech místech tedy ovládla Česká republika 
a Kolumbie: 1. PFF16 (Gymnázium VM), 
2. LOGIBOT (Kolumbie), 3. FAFFR 2 (SPŠE 
a VOŠ Pardubice, ČR), 4. VAMOS 
(Kolumbie). Zvláštností je, že tyto dva 
týmy z Kolumbie byly tvořeny pouze dív-
kami. Na druhém místě se tak výhradně 
dívčí tým umístil vůbec poprvé v historii 
celé soutěže. Při této příležitosti bychom 
chtěli poděkovat firmě ECOS Choceň s. r. o. 
a Sdružení rodičů při Gymnáziu ve 
Vysokém Mýtě za pomoc nutnou 
k zajištění našeho výjezdu na RoboRAVE 
International 2016. Získali jsme tak 
mnoho dalších cenných zkušeností.

Ondřej Kopecký, student třetího
ročníku Gymnázia Vysoké Mýto
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STUDENTI GYMNÁZIA

NA MEZINÁRODNÍ 

KONFERENCI MOJE EVROPA
Dne 7. 4. se zúčastnili žáci třetího a čtvrté-
ho ročníku, kteří si vybrali volitelný před-
mět německá konverzace, mezinárodní 
konference na téma „Moje Evropa“, kterou 
pořádala Univerzita Pardubice. Celý pro-
gram probíhal v němčině, a žáci tak měli 
možnost procvičit se v jazyce, který stu-
dují, prověřit své znalosti a získat motivaci 
k dalšímu prohlubování svých vědomostí.

Miroslava Felcmanová

CELOSTÁTNÍ KOLO SOUTĚŽE 

EXPO SCIENCE AMAVET
Ve dnech 14. a 15. dubna proběhlo 
v budově Akademie věd ČR celostátní 
kolo soutěže EXPO SCIENCE AMAVET. 
Z celé republiky postoupilo 36 projektů, 
mezi  nimi i čtyři projekty našich studentů.
Letos nás reprezentovali:
• Julie Košťálková s projektem „Vliv stre-
sových faktorů na produkci kyseliny hya-
luronové pomocí bakterie Streptococcus 
equi subsp. zooepidemicus“. Julie obsa-
dila osmé místo a získala cenu Českého 
svazu vědeckotechnických společností 
• Lukáš Malý, Tomáš Pánek společně 
s Vojtěchem Šalounem (SOŠ a VOŠ 
Rychnov nad Kněžnou) s projektem stu-
dentského automobilu „PR R01“. Projekt 
byl oceněn „Cenou děkana fakulty jader-
né a fyzikálně inženýrské ČVUT Praha“ 
a cenou společnosti RICOH za technický 
přínos a inovace. 
• Vojtěch Mlynář s projektem transportní-
ho vozítka  „AGV-LB“ 
• Van Nguyen a Filip Peška (projekt 
„Vyloučení mědi z roztoků pomocí kva-
sinek“) 
Všem děkuji za odvedenou práci.

Alena Pecinová

ÚSPĚCH GYMNAZISTEK 

V KRAJSKÉM KOLE CHEMICKÉ 

OLYMPIÁDY KATEGORIE B
V sobotu 23. dubna proběhlo na 
Univerzitě Pardubice krajské kolo che-
mické olympiády kategorie B. Naši školu 
reprezentovaly Gabriela Bečičková a Julie 
Košťálková ze septimy. Děvčata řešila sérii 
úkolů v teoretické i praktické části. V kon-
kurenci 15 chemiků, kteří se do krajského 
kola probojovali ze školních kol, obsadila 
Julie Košťálková 3. místo s 69 body ze sta 
možných a Gabriela Bečičková 12. místo 
s 44 body. Chtěla bych jim poděkovat 
a poblahopřát k dosaženému umístění 
a hlavně k množství získaných bodů, pro-
tože úlohy byly velice obtížné a bodíky se 
ztrácely velice snadno.

Alena Pecinová

VOŠS A SŠ STAVEBNÍ

PŘEDNÁŠKA O UNIKÁTNÍ 

TURBÍNĚ VE STAVEBNÍ ŠKOLE
Dne 26. dubna se dvě třídy zaměřené 
na vodohospodářské stavby zúčastnily 
velice zajímavé přednášky významného 
českého vědce Miroslava Sedláčka. Jejím 
tématem byla speciální odvalovací turbí-
na, která umí využít i velmi malý spád 
vody, vyrábět elektřinu z pomalu tekou-
cích vod nebo dokonce z mořského pří-
livu a odlivu. Samotnému vývoji odvalo-
vací turbíny předcházelo pozorování vírů 
proudících vod, což dokázal vědec využít 
k tomu, že navrhl speciální konstrukci tur-
bíny, která napodobuje přirozený vodní jev. 
S tímto vynálezem se dostal mezi absolut-
ní světovou vědeckou špičku. Dokonce je 
aktuálně mezi třemi nejúspěšnějšími vědci 
v soutěži o Evropskou cenu pro vynálezce 
pořádanou Evropským patentovým úřa-
dem. Studenti byli tedy seznámeni nejen 
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s teorií, ale nejcennější zkušeností pro ně 
bylo, že mohli při několika pokusech vidět 
turbínu přímo za chodu. Velké poděkování 
Miroslavu Sedláčkovi patří také za tři funkč-
ní modely této turbíny, které naše škola 
od něho dostala darem. Ty se samozřejmě 
stanou vítanou pomůckou při vyučování.

 Jiří Skalický

PŘEHRADA PAŘÍŽOV – JEDNA 

Z NEJKRÁSNĚJŠÍCH U NÁS
Tento název poslední přednášky z cyklu 
VODA JE ŽIVOT v letošním školním roce 
přilákal mnoho posluchačů. I když pro 
některé to byla až do 26. dubna neznámá 
stavba, Martin Horský svým zájmem a nad-
šením pro tuto přehradu dokázal všechny 
přesvědčit, že se jedná o pozoruhodné 
dílo nedaleko od nás, které určitě stojí za 
vidění. Jedná se o retenční nádrž, kterou 
se naši předkové rozhodli postavit po sérii 
povodní na konci 19. století. Stejně jako 
dnes vše trvá dlouho, i tehdy od prvního 
nápadu (1897) po realizaci uplynulo více 
než deset let. Přehrada se začala stavět 
až v roce 1908 a dokončena byla 1913, 
kdy při plánovaném pomalém napouštění 
přišla blesková povodeň a naplnila nádrž 
za jeden den. Ukázalo se, že práce byla 
smysluplná. Zajímavostí je, že materiál na 
stavbu byl těžen nedaleko, ale hlavní kom-
ponent na cementotrasovou maltu byl 
dovážen až z Vestfálska. 142 metrů dlouhá 
hráz byla zděna dva roky asi 500 dělníky, 
z nichž téměř polovina byli kameníci 
z Itálie. To, že přehrada Pařížov je srdeč-
ní záležitost Martina Horského, dokládá 
i rodinná tradice. Rodina Horských pracuje 
na přehradě od roku 1941, kdy prvním 
hrázným z dynastie byl dědeček našeho 
přednášejícího, poté jeho strýc a bratranec. 
A myslím, že dalším hrázným bude náš 
budoucí absolvent, dnes žák 3. ročníku 
SOU oboru VODAŘ, Dominik Horský.

Děkujeme všem příznivcům za zájem 
o naše přednášky. Přejeme vám pěknou, 
klidnou dovolenou a budeme se těšit 
na shledanou v příštím školním roce 
v říjnu, kdy pokračuje série přednášek 
cyklu VODA JE ŽIVOT.

Středa 29. 6. od 14.00 do 00.30, 

Amfiteátr M-klubu*
RANDÁLFEST 2016
Ve stavební škole opět zakončíme školní 
rok soutěžním kláním o putovní pohár 
stavební školy a hudebním festivalem 
RANDÁLFEST, který je určen široké veřej-
nosti. Kromě studentských kapel a taneč-
ní skupiny T-komplex vystoupí také Dukla 
Vozovna a Rybičky 48. Všichni jste srdečně 
zváni.
*za deště se festival odehraje na Klubové 
scéně M-klubu

MŠ SLUNEČNÁ

DEN ZEMĚ

- TO JSME SI TO ZASE UŽILI
Viděli jsme zvířátka, o kterých si ve škol-
ce povídáme. Učíme se chránit přírodu, 
třídíme ve třídách odpad, zejména papír. 
Sbírat plastové kelímky a hliník je pro nás 
samozřejmostí.
Rádi se zapojujeme do soutěží, které jsou 
pro nás připraveny. Moc děkujeme všem, 
kteří se podílejí na přípravě tohoto DNE.

Kluci a holky ze Slunečné školky
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ZUŠ

ÚSPĚCHY NAŠICH DECHAŘŮ 

V ÚSTŘEDNÍM KOLE SOUTĚŽE 

KOMORNÍ HRY
Ve čtvrtek 5. 5. se žáci a žákyně našeho 
dechového oddělení vydali do ZUŠ Orlová 
na celostátní kolo soutěže v komorní hře 
dechových nástrojů. V pátek dopoledne 
soutěžilo trio příčných fléten ve složení 
Adéla Vrátilová, Agáta Zerzánová a Natálie 
Vojáčková, které pro naši školu vybojo-
valo vynikající první místo v 1. kategorii 
nejmladších muzikantů. Následně ve 2. 
kategorii soutěžilo klarinetové kvarteto 
ve složení Klára Stoklasová, Sára Štolbová, 
Aneta Daňková a Nicolas Melda, které po 
výborném výkonu obdrželo místo druhé. 
V sobotu v podvečer soutěžilo v 5. katego-
rii nejstarší kvarteto příčných fléten ve slo-
žení Anna Michalcová, Anna Beskydová, 
Kristýna Nešporová a Gabriela Sabolová. 
Kvarteto se umístilo na výborném druhém 
místě. Moc gratulujeme našim dechařům, 
učiteli Jaroslavu Prudičovi, učitelce Ladě 
Štěpánkové Polcarové a také rodičům dětí 
za podporu.

SETKÁNÍ BIG BANDŮ 2016
Dne 29. 4. v 18 hod. proběhlo další setká-
ní Big Bandů na malé scéně vysoko-
mýtského M-klubu. Tentokrát společně 
s Big Bandem ZUŠ Vysoké Mýto vystoupil 
Velký swingový orchestr z České Třebové. 
Zazněly zde skladby z 50. let minulého sto-
letí i současné moderní „pecky“. Vynikající 
pěvecké výkony na obou stranách i sólové 
výstupy hudebníků celý večer báječně 
okořenily. Dle potlesku diváků a nadšení 
muzikantů lze soudit, že koncert byl více 
než úspěšný. Těšíme se na další ročník...

KONCERT BÝVALÝCH 

ABSOLVENTŮ ŠKOLY / 70 LET 

VÝROČÍ ZÁKLADNÍ UMĚLECKÉ 

ŠKOLY, VYSOKÉ MÝTO
Ve slavnostním prostředí vysokomýtské-
ho Šemberova divadla se 22. 4. uskuteč-
nil koncert bývalých absolventů a žáků 
naší školy. Vystoupení bylo uspořádáno 
k výročí existence Základní umělecké 
školy ve Vysokém Mýtě, která v součas-
ném školním roce slaví úctyhodných 70 
let své působnosti. Vidět bývalé žáky, kteří 
nezapomněli na svůj hudební nástroj 
a nadále se mu věnují, někteří dokonce 
profesionálně, bylo nesmírně povzbudivé. 
Všichni si báječně zavzpomínali na hezké 
chvíle, strávené během více než dese-
tiletého studia. V tento večer na podiu 
vystupovali sólisté Sodomka Ivo/trubka; 
Holacký Filip/housle; Dvořák Michael/
trombon; Pavlištová Klára/hoboj; Prudič 
Jaroslav/klarinet; Makovský Simeon/
trubka; Jiskra Ondřej/trombon; Hrušková 
Denisa/klarinet; Jurčík Vlastimil/klavír;  
Vrátilová Iva/klavír, ale i ansámbly jako 
pěvecký sbor Rubín; Saframentská kapela 
a Jazzbonbón.
Je skutečně velkou radostí, že naši bývalí 
absolventi plní zřejmě hlavní účel základ-
ního uměleckého vzdělávání, který má 
vést své svěřence k budování celoživotní-
ho pouta k uměním. Mnozí z nich dokon-
ce svěřili vysokomýtské „ZUŠce“ své vlast-
ní děti a udržují tak generační kontinuitu.

Úterý 14. 6. v 18.00, Amfiteátr M-klubu 
ZÁVĚREČNÝ KONCERT ŽÁKŮ ZUŠ

Středa 15. 6. v 17.00, koncertní sál školy 
ZÁVĚREČNÝ KONCERT ŽÁKŮ ZUŠ
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17. - 19. 6. 

ÚČAST BIG BANDU NA 

FESTIVALU V ČESKÉ KAMENICI
Big Band ZUŠ se zúčastní 17. - 19. 6. soutě-
že na Mezinárodním hudebním festivalu 
v České Kamenici, kde se před dvěma lety 
umístil ve stříbrném pásmu. Soutěž také 
podporuje mladé skladatele, proto před-
vede Big Band ZUŠ Vysoké Mýto jednu 
novou věc od mladého aranžéra Radka 
Škeříka a bude tak bojovat o umístění na 
předních příčkách.

NÁBOR DO DĚTSKÉHO 

PĚVECKÉHO SBORU RUBÍNEK
Zájemci do přípravných oddělení dětské-
ho pěveckého sboru Rubínek ZUŠ, Vysoké 
Mýto pro nastávající školní rok 2016/2017 
se mohou hlásit ve dnech Po  - Čt (13. 6. – 
23. 6., 14 - 17 hodin) v Základní umělecké 
škole, Vysoké Mýto - učebna č. 202, Pavel 
Zerzán.

P. Mori

70 LET VÝROČÍ 

ZÁKLADNÍ 

UMĚLECKÉ ŠKOLY

Blahopřání naší ZUŠ

Vážení občané Vysokého 
Mýta,
dovolte mi, prosím, popřát 
Základní umělecké škole 
k jejímu výročí. Ráda bych 
byla osobní, ačkoli se to dnes moc neno-
sí. Myslím si ale, že tato škola si zaslouží 
výjimky.
Milá Zuško, Hudebko, Liduško, moc ti 
přeju, abys byla pro všechny tím, čím 
jsi pro mne. Magnetem, který přitahuje, 
zemskou přitažlivostí, která dává pocit 
jistoty a láskou, která dává naději.

Byla jsi to ty, kvůli komu jsem nedokázala 
opustit Vysoké Mýto, třebaže jsem tu prv-
ních deset let brečela steskem po Moravě. 
Byla jsi to ty, která mi dala zapomenout 
na křivdy, nepravdy a nespravedlnosti, 
které se odehrály v tomto městě. Byla jsi 
to ty, která jsi mi dala největší přátele. Na 
Marušku Švejdovou se nedá zapomenout.
Říkám si, jak jsi to dokázala? Za těch třicet 
let, co tě znám jsi neobyčejně zkrásněla, 
zvětšovala jsi svoje prostory a rozrůstala 
ses, abys mohla pojmout co největší počet 
žáků. Z tvých oken se linou zvuky nejrůz-
nějších hudebních nástrojů, jsi vyzdobena 
nádhernými výtvarnými pracemi, tanečni-
ce tě také neopustily, nahoře ve své věži 
poskytuješ prostory divadelníkům a těch 
zpěváčků co máš...
Ale i když jsi byla úplně malá a tvoje sbo-
rovnička byla tak neuvěřitelně miniaturní, 
i tehdy jsi měla svoje dnešní kouzlo. Vím, 
jak jsi to dokázala! Měla jsi obrovské štěstí 
na ředitele, kteří tě vedou.
Nejdelší dobu tě kočírovala ředitelka Ivana 
Lukášová. To ona byla při všech tvých pro-
měnách, to ona musela za tebe čelit nej-
různějším tlakům, to ona zaštiťovala svou 
osobou tvůj správný směr. Na její úsměv 
se nedá zapomenout, je velká škoda, že už 
tu není, její gratulace by pro tebe byla nej-
cennější. Ne všichni jí přáli, aby mohla své 
úsměvy šířit od ředitelského stolu. A ona 
si i při tom v sobě zachovala obrovskou 
dávku dobra a lidskosti.
Ano a to přeju i tobě, milá hudebčičko 
naše, která nás přitahuješ jako magnet, 
zachovej v sobě co největší dávku lidskosti.
A ještě ti, milá Liduško přeju, aby i tvoje 
příští narozeniny byly tak úžasné, jako 
ty letošní, které se odehrávají pod vede-
ním naší současné ředitelky Ivy Vrátilové. 
Učitelský koncert i koncert bývalých 
absolventů ukázaly, že se ti daří velmi 
dobře. Tak snad můžeš věřit, že je vše na 
dobré cestě.                  Tvoje Jana Jurčíková
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Mikádo

Sobota 18. 6. od 9.00 do 17.00, ulice 
Českých bratří
DEN OTEVŘENÝCH ATELIÉRŮ
Josef a David Chadima – malba. Další 
otevřené dílny ve Vysokém Mýtě a v jeho 
okolí budete moci najít na www.kultura-
-chocen.cz.

Veškeré Příměstské tábory jsou již 

obsazeny a připomínáme, že platba 

Tanečního tábora musí proběhnout do 

konce června.

Volná místa nabízíme na letní pobytové 

tábory v zahraničí:

12. 7. - 21. 7. 

ŘECKO - LEPOTOKARIA
Letní pobyt pro rodiče s dětmi. Ubytování 
v penzionech Anděla a Charis v centru 
městečka, studia vybavena kuchyňským 
koutem a sociálním zařízením.
Cena: 7 950 Kč s večeří.

19. 8. - 28. 8. 

CHORVATSKO - GRADAC
Letní pobyt pro rodiče s dětmi. Ubytování 
v apartmánech, dílny pro děti.
Cena: 7 500 Kč / osoba, doprava, polopenze.

HLEDÁME NOVÉ EXTERNÍ 

SPOLUPRACOVNÍKY - VEDOUCÍ 

KROUŽKŮ:
Dračí doupě, šachy, angličtina, sebeobra-
na, IT-software, flétna, práce s interneto-
vým videem aj. Požadavky: plnoletost, 
zkušenost při práci s dětmi - výhodou, 
znalost dané problematiky, komunikativ-
nost, spolehlivost, ochota se vzdělávat. 
V případě zájmu neváhejte kontaktovat 
kancelář: tel.: 731 108 510 nebo info@ddm-
mikado.cz.

Tykadlo

V měsíci červnu OTEVŘENÁ HERNA pro-

bíhá jen v pondělí od 9.00 do 12.00 

hodin. S Ladou Novákovou a její dcerou 
Laurinkou si užijete dopoledne plné básni-
ček, říkanek, pohybu a tvoření.
Cena 30 Kč za celé dopoledne s půl hodino-
vým řízeným programem. 
 
V měsících červenci a v srpnu v MC 

Tykadlo probíhají příměstské tábory 

a dětská skupina Tykadýlko. 

 
Od 1. 6. do 24. 6. 

SBÍRKA OBLEČENÍ A DĚTSKÝCH 

POTŘEB PRO DĚTSKÉ CENTRUM 

SVITAVY
V Dětském centru je kojenecký ústav 
a dětský domov. Pomozme dětem ve věku 
od 0 – 15 let oblečením, které nám doma 
třeba leží ladem, nevíme co s ním, ale stále 
je pěkné, v hezkém stavu a je nám líto je 
vyhodit. Nebo botami, které jsou právě 
v centru nedostatkovým zbožím, či kočárky 
sportovními nebo golfky, které určitě také 
tety s dětmi využijí. Čisté, vyprané oblečení 
a ostatní potřeby, prosíme, přineste do MC 
Tykadlo každé úterý a středu od 9.00 do 
15.00 nebo po telefonické domluvě na tel. 
čísle 739 084 971.
Děkujeme za pomoc, oblečení se v posled-
ním týdnu v červnu odveze do Dětského 
centra.
 
Středa 1. 6. od 9.00 do 12.00, sál Mikáda 
KROK PO KROKU DO JEDNOHO 

ROKU
Setkání pro budoucí a současné rodiče nej-
menších dětí. Díky turné Evy Kiedroňové, 
specialistky na psychomotorický vývoj 
dítěte se přímo od ní můžete dozvědět 
více o vývoji dítěte krok po kroku, jak děti 
správně nosit, zvedat a chovat, jak zvlád-
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nout pláč a spánek dítěte a co dělat, aby se 
děťátko vyvíjelo správně. Dále zažijete psy-
chomotorickou poradnu na živo na třech 
dětech v určitém věku. Jako bonus obdrží 
každý účastník slevu na internetové kurzy 
Evy Kiedroňové. /www.evakiedronova.cz/.
Nutná rezervace s platbou. V MC Tykadlo, 
počet míst je omezen. Možnost využít herny 
k hlídání dětí.
Cena: osoba 250 Kč / pár 400 Kč.

Od 1. 6. otevíráme:

DĚTSKÁ SKUPINA TYKADÝLKO 

V MC TYKADLO
Otevřeno v pracovní dny od 7.00 do 

16.00 hodin. Potřebujete jít do práce dříve, 
než dítě může nastoupit do školky? Rádi 
byste adaptovaly děti na kolektiv před 
nástupem do školky nebo si prostě potře-
bujete zařídit jiné věci, které s dítětem jsou 
náročné a zdlouhavé? Máme pro vás řešení.
Od 1. 6. otevíráme registrovanou DĚTSKOU 
SKUPINU pro děti od 1,5 roku do nástu-
pu školní docházky vedenou odborně 
vzdělanými tetami, které pro děti připraví 
program tak, aby korespondoval s jejich 
věkem.  Max. počet dětí je 10, strava zajiš-
těna přesně dle požadavků pro danou 
věkovou skupinu, prostor na spaní a hraní.
Cena: 
5x týdně – 250 Kč (měsíčně 1 000 Kč) + strava
4x týdně – 300 Kč (měsíčně 1 200 Kč) + strava
3x týdně – 250 Kč (měsíčně 1 000 Kč) + strava
2x týdně – 200 Kč (měsíčně 800 Kč) + strava
1x týdně – 150 Kč (měsíčně 600 Kč) + strava
Pro více informací či rezervaci místa kontak-
tuje Evu Olivovou, tel.: 739 084 971.
 
Pondělí 6. 6. od 14.30 do 16.30 

1. SETKÁNÍ PODPŮRNÉ 

SKUPINY KOJÍCÍCH MAMINEK
Pro těhotné a kojící maminky. Volné téma 
– vše co vás o kojení zajímá, můžete si na 1. 
setkání popovídat s certifikovanou laktační 

poradkyní Katarínou Konopíkovou (www.
kojimlitomysl.webnode.cz). Podpůrná sku-
pina se bude scházet každé 1. pondělí 
v měsíci.
Přihlásit se do skupiny můžete nejpozději 
2 dny před setkáním Kataríně Konopíkové 
na tel. 608 375 333.
Cena: 60 Kč.
 
Seminář s diskusí pro rodiče 

Pondělí 13. 6. od 9.30 

DĚTSKÝ TEMPERAMNET

A JAK S NÍM PRACOVAT
Rodí se člověk s určitými vlohami, schop-
nostmi? Lze je identifikovat u novoro-
zence? Co mohu pozměnit, co je nutno 
přijmout? Jak lze posílit silné stránky 
a usměrnit slabiny? Na tyto otázky vám 
opět odpoví Marie Nováková, lektorka 
osobnostního rozvoje, vzdělávání, preven-
ce, podpory rodiny a Koučink profesional 
(www.marienovakova.cz). Možnost využít 
hlídání v herně.
Přihlášky do 10. 6. na eva@ddm-mikado.cz 
nebo na tel. číslo 739 084 971.
Cena: 50 Kč.
 
Interaktivní přednáška 

Čtvrtek 16. 6. od 16.00 

DON MIGUEL RUIZ

- ČTYŘI DOHODY
Podívejme se společně s Martinou 
Mackovou (sociální pracovnice s praxí VŠ 
pedagoga a se zkušenostmi práce v teré-
nu) na podstatu čtyř dohod, založených 
na staré toltécké moudrosti, a objevme 
možnosti, jak se zbavit omezujících názorů 
ve svém životě.
1. Nehřešte slovem - vyhýbejte se užívání 
slova proti sobě nebo k pomlouvání 
druhých.
2. Neberte si nic osobně - co druzí říkají 
a dělají je projevem jejich vlastní situace 
a snů.
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3. Nevytvářejte si žádné domněnky - komu-
nikujte s ostatními tak jasně, jak jenom dove-
dete, abyste se vyhnuli nedorozuměním, 
smutku a dramatům.
4. Dělejte vše tak, jak nejlépe dovedete - 
a vyhnete se zbytečným soudům a lítosti.
Během této přednášky je možnost využít 
hlídání dětí.
Přihlášky do 14. 6. na eva@ddm-mikado.cz.
Cena: 50 Kč.

Workshop pro děti 

Sobota 18. 6. od 9.30

ZÁCHRANÁŘ PLANETY
Vytvoříme si superhrdinu, který nám 
pomůže rozlišovat, co pro naši planetu 
můžeme udělat a co ji naopak škodí. Každé 
dítě si odnese svého záchranáře.
Přihlášky do 16. 6. na e-mail eva@ddm-
mikado.cz.
Cena: 30 Kč.

FITNESS PROGRAM

PRO MAMINKY

FITAMI OUTDOOR 
Každé pondělí od 9.30 a každá středa od 
9.30 hodin, sraz u Mikáda SVČ. Lektor: 
Helena Dlouhá.
Přihlášky na zuzana@ddm-mikado.cz
Cena: 10 lekcí (600 Kč), 1 lekce (80 Kč).
 
NAROZENINOVÉ OSLAVY
Přemýšlíte o uspořádání dětské party, osla-
vy narozenin nebo jmenin? Nabízíme pro-
nájem herny a kuchyňky nebo si můžete 
vybrat z nabídky balíčků, které jsou uvede-
ny na www.ddm-mikado.cz/tykadlo.
Více informací  na www.ddm-mikado.cz/
tykadlo nebo Eva Olivová, email: eva@ddm-
mikado.cz, telefon: 739 084 971.

Středa 8. 6. od 15.00

TURNAJ V PING-PONGU
Velmi oblíbený turnaj je zase tu! Podaří 
se uspořádat i holčičí turnaj? Hraje se 
o drobné ceny.
 
Čtvrtek 16. 6. od 15.00

TURNAJ VE HŘE AKTIVITY 

JUNIOR
Všichni účastníci dostanou malou odměnu.
 
Středa 22. 6. od 15.00

SKATEPARK
Dnes si půjdeme společně zasportovat.
Každý aktivní sportovec dostane malou 
sladkou odměnu.
 
Čtvrtek 30. 6. od 15.00 do 17.00

EMKO VENKU

– AKCE PRO VEŘEJNOST
Přijďte s námi strávit pohodové odpoledne 
v parku Jungmannovy sady. K dispozici 
budou stolní hry, hakis, diabolo, koloběžka, 
oggo, švihadla, pétanque a pro nejmenší 
omalovánky.

Služby a uvedený program jsou určeny 
výhradně pro děti a mládež ve věku 10 – 26 
let, kteří zažívají obtížné životní události. 
Více na našich stránkách na Facebooku 
(NZDM Emko Vysoké Mýto).
 
Otevřeno máme – klub:                                          
Pondělí – čtvrtek      13.30 – 17.30           
Pátek                           12.00 – 16.00 
terén: lichý pátek       9.00 – 12.00 

Najdete nás na adrese:

Husova 146, Vysoké Mýto
Kontakt: Koordinátorka zařízení: Kateřina 
Rejmanová, tel.: +420 774 658 597,
e-mail: emko@skp-centrum.cz,
www.skp-centrum.cz.

Emko
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3. - 5. 6.

PUTOVÁNÍ DRUŽINY KARLA IV.

ANEB PŘEDPROGRAM NOCI KOSTELŮ
Jedná se o cyklopouť, která je určena především pro rodiny s dětmi, a začne v pátek 3. 6. 
v 18.00 na faře v Knířově, kde je zajištěno i přespání. Během cyklopouti navštívíte dále kos-
tely ve Slatině, Dobříkově a Horním Jelení. 
Plakátek s informacemi na webových stránkách Římskokatolické farnosti.
 
Pátek 10. 6.

NOC KOSTELŮ
Srdečně vás zveme na Noc kostelů, která letos nese motto z knihy Zjevení sv. Jana 21:25 
„Jeho brány zůstanou otevřeny, protože stále trvá den, a noci tam už nebude“.
 
Všechny vás zároveň zveme k účasti na hře „Postavme společně Nebeský Jeruzalém“, 
která navazuje na motto letošní Noci kostelů a bude, jako každý rok, spojovat všechny 
kostely a modlitebny Vysokého Mýta. I Karel IV., jehož 700. výročí od narození si letos 
připomínáme, měl představu Nebeského Jeruzaléma, ideálního města, a znázornil ho ale-
spoň v kapli sv. Kříže na Karlštejně. Na náměstí, v altánu u Komerční banky, se pokusíme 
kapli Nebeského Jeruzaléma postavit a i vy můžete pomoci s jeho stavbou. Staňte se i vy 
v letošním roce milosrdenství těmi, kteří se snaží vykonávat skutky tělesného a duchovního 
milosrdenství. Při svém putování mezi jednotlivými kostely a modlitebnami k tomu budete 
mít příležitost, a za každý skutek získáte samolepku. Za získané samolepky budete moci ve 
směnárně na náměstí (u altánu před Komerční bankou) získat drahokamy, které můžete 
použít na společnou stavbu kaple Nebeského Jeruzaléma (od 20.00 do 23.00). Průkazku, do 
které budete samolepky nalepovat, a kde najdete mapku všech objektů, si můžete vyzved-
nout v jakémkoliv kostele či sboru.
 
Náměstí Přemysla Otakara II.

17.00 - 17.30  společné zahájení Noci kostelů, ukázka z muzikálu Noc na Karlštejně 
 v podání vysokomýtských ochotníků, Karel IV. nám představí svoji
  myšlenku o stavbě Nebeského Jeruzaléma
20.00                 otevření kaple Nebeského Jeruzaléma střežené anděly
20.00 - 23.00     otevřena směnárna, kde budete moci za získané samolepky za splněné 
 úkoly získat drahokamy na stavbu Nebeského Jeruzaléma
23.00                   uzavření kaple Nebeského Jeruzaléma
 
Kostel sv. Vavřince, 17.30 – 23.00

Celý večer výstava fotografií z Barmy Elišky Blajdové „Chudé máte mezi sebou vždycky...“, 
výstava kamenických prací.
17.30 – 20.00      zpřístupnění obou věží s novým i historickým zvonem, návštěva kůru
17.40 - 18.00      pantomima na skutky Božího milosrdenství v podání dětí
18.00 – 18.30     vystoupení romských dětí ze Světélka

Církve

Vysokomýtský zpravodaj - 6/201642



18.30 – 19.30     mše sv. s eucharistickou modlitbou o smíření (uzavření kůru a zákristie)
18.30 – 21.30     výtvarná dílna pro děti – tvorba Brány milosrdenství
19.30 – 20.30     praktická ukázka práce kameníka Zdeňka Šmahela
20.00 – 20.30     komentovaná prohlídka presbytáře se zaměřením na svaté z vitráží 
 a jejich skutky
20.30 – 21.00    koncert Sborečku
21.00 – 22.00     praktická ukázka práce kameníka Zdeňka Šmahela
22.00 - 22.30     koncert sboru Otakar
 
Kostel Nejsvětější Trojice, 19.00 – 23.00

Celý večer prostor ke ztišení a modlitbě, vystavená Nejsvětější svátost, meditační hudba.
19.30 – 20.00     vystavení Nejsvětější svátosti, adorace pro děti
21.00 – 21.30     moderovaná adorace
21.30 – 22.30     možnost duchovního rozhovoru s knězem
22.30                svátostné požehnání, ukončení adorace
 
Vinárna „U Buška“ (Försterova 161),  23.00 – 0.30

Povídání při sklence vína ve farním sklípku, zpěv podpoří Otakar, společné ukončení Noci 
kostelů.
 
Husův sbor, 18.00 – 22.00

Celý večer výstava Marty Hoškové – Reliéfy, prohlídka sboru.
18.00 – 22.00 otevření sboru, posezení před Husovým sborem, občerstvení a bramboráky 
20.00 – 20.30 koncert pěveckého sboru Otakar
21.00 – 22.00 koncert JAZZ V NOCI KOSTELŮ, účinkují: zpěv Petra Boštíková, kytara Milek 
Havlík, baskytara Lukáš Daněk

Sbor Českobratrské církve evangelické, 18.00 – 22.00

Celý večer výstava obrazů Hynka Schustera, představení sboru, přístup na kůr, hry pro děti.
19.00 – 19.30     koncert Otakaru
20.00 – 20.30     hra na varhany a housle
 
Sbor Bratrské jednoty baptistů, 18.00 – 22.00 

Celý večer výstava historie církve, komentovaná prohlídka modlitebny, posezení u kávy, 
čaje a palačinek.
 
Sborový dům Církve bratské, 18.00 – 22.00

Celý večer kavárna s občerstvením, prohlídka budovy s komentářem, hra pro celou rodinu, 
výstava vysokomýtského fotografa Radka Štěpána „Kavkazská idyla“.
18.15 – 19.00    seminář židovských tanců
19.15 – 20.15     koncert Jesus Children
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Římskokatolická církev

www.katolik.vmyto.cz
 
Pátek 3. 6. od 20.00 do 22.00 

NIKODÉMOVA NOC
Během večera budete mít možnost přijít 
do kostela sv. Vavřince, který bude pono-
řen do tmy a ticha a budete se moct 
setkat s Ježíšem v Nejsvětější Svátosti při 
adoraci či osobním rozhovoru s knězem, 
případně svátosti smíření. K adoraci jsou 
zváni všichni. Každý může kdykoliv přijít 
a kdykoliv odejít. Nikodémovu noc bychom 
chtěli realizovat každý první pátek v měsíci, 
další se uskuteční v pátek 1. 7.
 
Neděle 19. 6. v 8.30, kostel sv. Vavřince 
MŠE SV. S UDÍLENÍM PRVNÍHO 

SV. PŘIJÍMÁNÍ DĚTEM
Hraje Sboreček.
 
Pátek 24. 6. v 16.00, kostel sv. Vavřince 
MŠE SV. 
Především pro rodiče a děti, které chodí 
na náboženství, následovat bude společ-
né  posezení na farní zahradě.
 
Neděle 26. 6. v 8.30, kostel sv. Vavřince
MŠE SV. S ÚČASTÍ INDICKÉHO 

KNĚZE SANESHE GEORGE,
který bude mít promluvu.
 
1. 7. - 15. 7.

LETNÍ DĚTSKÝ TÁBOR

VRANICE 2016  
Tábor organizovaný naší farností je určen 
pro děti po ukončení 1. až 9. třídy základní 
školy a většina dětí pochází z křesťan-
ských rodin, ale vítáni jsou i jejich kamará-
di. Tábor se nachází v oblíbené rekreační 
oblasti „Toulovcovy  maštale” u Nových 
Hradů poblíž Litomyšle. Při letošní celotá-
borové hře nahlédneme do starověkého 
Říma. Zaposloucháme se do vybraných 

kapitol z dějin Věčného města a na závěr 
si připomeneme hrdinství prvotních křes-
ťanů. Každý den budeme zahajovat pís-
ničkou s kytarou, duchovním příběhem 
a modlitbou. Třikrát týdně se budou 
vedoucí s dětmi účastnit mše svaté. 
Nabízíme poslední volná místa, 
v případě zájmu kontaktujte Pavla Mistra, 
Římskokatolická farnost-děkanství, 
Försterova 161/1, 566 01 Vysoké Mýto (tel. 
465 420 983, 728 185 336, e-mail: rkfv-
myto@tiscali.cz). Přihlášku najdete na 
webových stránkách farnosti.
Cena pro jedno dítě činí 2 950 Kč.

 
16. 7. - 22. 7.

LETNÍ RODINNÝ POBYT 

VRANICE 2016

ANEB PRÁZDNINY S MALÝM 

OSLÍKEM  
V letošním roce se nám naskytla příle-
žitost k uspořádání pobytu pro rodiny 
s dětmi, případně pro prarodiče s vnou-
čaty v návaznosti na náš letní dětský 
tábor ve Vranicích. Tábor je tak rozšíře-
nou nabídkou cílenou zvláště pro rodiny 
s menšími dětmi, pro které je 14denní 
pobyt na táboře nad jejich síly... Dále 
bychom si přáli, aby rodiny naší farnos-
ti a našeho města měly novou hezkou 
alternativu pro trávení společného času 
v křesťanském prostředí. Stejně tak jako 
u dětského letního tábora platí tato 
nabídka pro křesťanské rodiny a jejich 
přátele. Ve Vranicích se vžijeme do doby 
prvotních křesťanů a podíváme se na udá-
losti očima malého oslíka, který u ničeho 
nesmí chybět. Ten bude naším průvod-
cem a přenese nás do doby před 2000 
lety, do doby, kdy žil Pán Ježíš a jeho 
učedníci. Večery můžeme trávit společně 
u táboráku se zpěvem a opékáním. Jídlo 
bude zajištěno třikrát denně. Ubytování 
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bude v kamenné budově, v případě zájmu 
a dle počtu zájemců i ve stanech. K dis-
pozici bude trampolína a stolní fotbálek. 
Těšit se také můžete na živého oslíka, 
který bude tábořit s námi.
Přihlášku najdete na webových stránkách 
farnosti a v případě zájmu kontaktujte 
Pavla Mistra.
Cena za 6denní pobyt (ubytování + plná 
penze + teplá voda pro úsporné sprchování) 
1 140 Kč/dítě 3-15 let, 1 490 Kč/od 15 let, děti 
do 3 let zdarma. Nezapomeňte se pokusit 
o získání příspěvků u svého zaměstnavatele 
nebo pojišťovny.
 
Knihy z farní knihovny si můžete vypůj-
čit každou neděli po mši sv., která začíná 
v 8.30 v kostele sv. Vavřince, nebo v pátek 
od 18.30 do 19.00 ve farní knihovně na 
římskokatolické faře (Försterova 161).
 

PARDUBICKÉ HUDEBNÍ JARO 

V NAŠEM KOSTELE
V pondělí 9. května jsme měli v kostele sv. 
Vavřince ve Vysokém Mýtě nevšední záži-
tek. V rámci festivalu Pardubické hudební 
jaro se zde konal koncert hudebního vir-
tuóza Pavla Šporcla a orchestru Barocco 
sempre giovane. Pořadatelé využili každý 
centimetr v našem kostele a podařilo se 
jim prodat 750 lístků. Sami jsme netušili, 
jakou má kostel sv. Vavřince kapacitu...
Fronta na vstup do kostela se táhla až 
k autobusovému nádraží... Všichni ale 
našli své místo, kde se mohli zaposlou-
chat do osvědčeného hitu klasické hudby 
období baroka - Vivaldiho Čtvero ročních 
období. V podání charismatického hous-
listy Pavla Šporcla a mladého komorní-
ho tělesa ale stará známá hudba ožila 
a rezonovala v prostoru, jakoby minulost 
a současnost ani neexistovaly Barocco 
sepre giovanne hrálo s velkou chutí 
a nasazením a společně s technicky 

i výrazově vynikajícím Pavlem Šporclem 
vytvořili dojem, že hudba vzniká před 
očima posluchačů právě teď. Koncert 
nesl název To nejlepší z baroka, což bylo 
v našem chrámu umocněno kulisou 
barokního oltáře s obrazem Nanebevzetí 
Panny Marie od Petra Brandla. Baroko se 
tedy potkalo s barokem v podání mladých 
umělců a všem přineslo krásný umělecký 
zážitek. A ti, co seděli v předních řadách, 
se navíc můžou podívat na umělcův face-
book, protože nejen divák má právo si 
vyfotit umělce, ale třeba i umělec své 
publikum...

  

Českobratrská církev evangelická

Neděle 5. 6., 12. 6., 19. 6. a 26. 6. v 9.00, 

kostel ČCE 
BOHOSLUŽBY
Během všech nedělních bohoslužeb pro-
bíhá souběžně i nedělní škola pro děti. 
V neděli 26. 6. bude rodinná neděle.

Středa 1. 6. v 16.45, fara ČCE
BIBLICKÉ VYPRÁVĚNÍ PRO DĚTI 

Středa 1. 6. v 19.00, fara ČCE
FENOMÉN ČCE
Ekumenická biblická hodina s CČSH. 
Kořeny, vznik a vývoj Českobratrské církve 
evangelické.
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Církev bratrská

www.cbvm.cz

24. 7. – 30. 7. 

RODINNÝ ENGLISH CAMP
Rekreační jazykový pobyt, přizpůsobený 
rodinám, ale vhodný pro všechny gene-
race. Odstupňovaná výuka angličtiny 
od úplných začátečníků až po pokročilé 
s rodilými mluvčími a zároveň dovolená 
pro rodiny. Hlídání dětí do 6 let během 
výuky zajištěno.
Cena pro dospělé je 2 550 Kč, děti 3 - 12 let 
1 950 Kč, děti do tří let 650 Kč pokud chtějí 
stravu a lůžko, jinak zdarma. Více informací 
a přihlašování na www. cbvm.cz.

OTEVŘENÝ SBOROVÝ DŮM 

CÍRKVE BRATRSKÉ, Brandlova 1
Všechny srdečně zveme ke kávě a prohlíd-
ce zde probíhajících výstav. Díky vhodné 
poloze sborového domu v těsné blízkosti 
dětského hřiště pod Mikádem také nabí-
zíme rodičům s dětmi možnost využití 
odděleného kojícího koutku, přebalova-
cího pultu, dětského koutku s hračkami 
a toalet.
Pondělí - pátek od 15.30 do 18.00, v sobo-
tu od 9.00 do 11.00.

Právě probíhá výstava vysokomýtského 
fotografa Radka Štěpána KAVKAZSKÁ 

IDYLA.

Úterý 7. 6. v 19.00 

OFIRIKA - přátelský kmen v odlehlé 

buši Jižního Súdánu

Ještě ve 21. století je možné najít vesnice, 
kam „noha bílého muže“ dosud nevstou-
pila. Rostislav Staněk přijal pozvání od 
náčelníka Sebita do vesnic kmene Ofirika 
v Jižním Súdánu, nejmladším státě světa. 
Ve dvou výpravách (2014 a 2016) se vydá-
me do odlehlé buše mezi horami k lidu, 

jejichž jazyk ještě není zapsán. Poznáme 
obyčejný i sváteční život zemědělců 
a lovců, mírumilovných a přátelských lidí 
uprostřed nádherné přírody, při práci, pís-
ních a tancích, ale i v nemocech a strádá-
ních, v zemi donedávna zmítané etnic-
kými boji. Vyprávění, promítání fotografií 
a krátkých videí.

Sobota 11. 6. od 9.00 do 12.00, Sborový 
dům Církve bratrské, Brandlova 1 (vedle 
hřiště Pod Mikádem)
DOPOLEDNE HER PRO MALÉ 

DĚTI
Srdečně zveme malé děti i jejich rodiče 
na dopoledne plné her, pohybu a tvoře-
ní s názvem CESTA DO ZLATÉHO MĚSTA. 
Chystáme pro vás různá stanoviště od 
překážkové dráhy po tvořivou dílnu a vše 
bude přizpůsobeno pro děti ve věku mezi 
dvěma až sedmi lety. 
Vstupné zdarma. 

NEDĚLNÍ BOHOSLUŽBY
Vždy od 10 hodin. 

Více informací na www.cbvm.cz.

Církev bratrské jednoty baptistů – Lavina

CESTOU ŽIVOTA
Kam vede náš život? Jak udržet směr, 
překonat překážky a vytrvat?
 
   5. 6.    Quo vadis      
 12. 6.    Hranice 
 19. 6.    Běh na dlouhou trať
26. 6.     Půl století  životní cesty
 
Církev Bratrské jednoty baptistů - LAVINA 
vás zve na své bohoslužby.
Neděle v  9.30 hod, Pražská 72, Vysoké 
Mýto.
Více informací: www.bjbvm.cz.

Vysokomýtský zpravodaj - 6/201646



3. 7. - 9. 7., rekreační zařízení Atlas 
Čenkovice
ENGLISH CAMP  PRO RODINY

S DĚTMI I JEDNOTLIVCE
V malých skupinách s rodilými mluvčími 
z USA. Program: Dopoledne  - angličti-
na (celkem 20 vyuč. hodin) pro dospě-
lé i školní děti (mladší dle domluvy). 
Odpoledne  - kreativní dílny, hry, možnost 
osobní konverzace, výlet, volno...   - mož-
nost širokého sportovního vyžití – volej-
bal, kopaná, tenis, běh, kolo (vlastní) atd. 
Večer  - zábavné křesťanské večery – sou-
těže, zpěv, scénky, povídání na aktuální 
témata, táborák ...
Více informací na www.bjbvm.cz nebo na 
r.pilnackova@tiscali.cz, tel. 731 555 936.
Cena od: 200 Kč do 3 let, 2 000 Kč věk 3 až 
10 let, 2 200 Kč věk 10 až 15 let, 2 950 Kč 
od 15 let. 

3. 7. - 9. 7., chata Jedlová, Deštné 
v Orlických horách
ENGLISH CAMP  PRO MLADÉ 

MEZI 15 - 21 LETY
Program: Dopoledne  - konverzační ang-
ličtina v malých skupinkách 
Odpoledne  - hry, workshopy, výlet, mož-
nost osobní konverzace, lanové centrum, 
turnaj...
Večer  - společné večerní programy, semi-
náře dle výběru, táborák, hry... Pořádají 
mladí křesťané z Vysokého Mýta z církve 
Bratrské jednoty baptistů - Lavina s přáteli 
z Chicaga, USA a Liverpoolu, UK.
Více informací na www.bjbvm.cz nebo na 
veronika.pavlova@bjbvm.cz, tel. 737 190 840.
Cena 3 700 Kč.

Církev československá husitská 

Středa 15. 6. v 18.00, Husův sbor
VARHANNÍ KONCERT JIŘINKY  

DVOŘÁKOVÉ:

VÝLET PO HUDBĚ ČESKÝCH 

AUTORŮ A VARHANNÍ 

IMPROVIZACE NA PŘÁNÍ

Neděle 26. 6 v 17.00, u podkarpatského 
kostela Všech svatých v Dobříkově
KLOBOUKOVÝ KONCERT 

SMYČCOVÉHO KVARTETA 

PRECORDI
Nedělní podvečer nám zpříjemní muziká-
lové melodie a dobré víno. Možná bude 
i trocha poezie. S sebou si vezměte deku 
a dobrou náladu. V případě deštivého 
počasí se koncert uskuteční v kostele.

PODĚKOVÁNÍ
V červnu letošního roku otevře Církev čes-
koslovenská husitská ve Vysokém Mýtě 
nově zrekonstruované prostory suterénu 
Husova sboru podle návrhu architekta 
Jiřího Šafra. Vlastník by chtěl touto cestou 
poděkovat Nadaci ČEZ, která podpořila 
projekt rekonstrukce částkou 199 836 Kč,  
stavební firmě Zalstav, s. r. o. za její realizaci 
i autorovi projektu.

Středy 8. a 22. 6. od 17.15, fara Církve 
československé husitské 
BIBLICKÉ ČTENÍ PRO DĚTI 
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Domov pro seniory Ledax Jednota Orel

Čtvrtek 30. 6. od 16.00, jídelna Domova 
pro seniory
S - KLUB
Srdečně zveme veřejnost a všechny 
příznivce komunitního klubu S – KLUB 
na červnové setkání, které se koná ve 
čtvrtek 30. června od 16.00 v prostorách 
jídelny Domova pro seniory v Žižkově 
ulici 913, Vysoké Mýto. Hlavním tématem 
bude Alzheimerova choroba a jiné typy 
demence. Toto téma zařazujeme do reper-
toáru pro svou oblibu letos již podru-
hé. Novinkou je možnost nechat si svou 
paměť a úroveň poznávacích schopností 
v Domově pro seniory otestovat dvěma 
odborníky, kteří prošli v měsíci květnu 
certifikovaným vzděláváním v oblas-
ti testování kognitivních funkcí v insti-
tutu České alzheimerovské společnosti 
v Praze. Posluchačům se pokusíme při-
blížit vnitřní svět člověka, který onemoc-
něl Alzheimerovou chorobou tak, aby 
dokázali pochopit jeho chování. Během 
přednášky budeme promítat komento-
vané fotografie, jak s uživateli s demencí 
pracujeme v našem Domově se zvlášt-
ním režimem. Během měsíců červenec 
a srpen se S – KLUB z důvodu letních prázd-
nin  nekoná, další setkání proběhne 29. 9. 
a o tématu, které budeme přednášet, se 
včas dočtete na internetových stránkách 
Domova pro seniory www.dsvysokemyto.
cz nebo přijďte osobně do Domova pro 
seniory, kde vám informace zprostředkují 
sociální pracovníci.
Pro více informací volejte na číslo 
724 009 603  Veronika Vytlačilová.

ČESKÁ BESEDA JEDE DO SVĚTA
Taneční kroužek České besedy pod vede-
ním manželů Neudertových, který již 
druhým rokem působí při jednotě Orel 
Vysoké Mýto, čeká 18. června vystoupení 
na 6. setkání tanečních souborů České 
Besedy Pardubického kraje v Lukavici. 
Jedná se o setkání tanečních skupin, které 
udržují tradici ryze českého tance z doby 
národního obrození. Na přehlídce vystou-
pí společně 216 párů tančících Českou 
Besedu. Od 13.30 hod. je v areálu sokolov-
ny v Lukavici připraven bohatý hudební 
a taneční program, který bude zakončen 
ve 22.00 ohňostrojem.
Pro vysokomýtský taneční soubor  je 
to již šesté vystoupení v letošním roce. 
Česká Beseda obohatila plesy v Hlinsku, 
Litoměřicích, Josefské symposium ve 
Křtinách, jarmark ve Vysokém Mýtě. 
V minulém roce bylo hezké vystoupení na 
oslavách 750 let založení města v Poličce, 
kde tančilo Besedu 168 párů za dopro-
vodu Mistříňanky. Členové souboru zvou 
všechny příznivce dechové hudby a lido-
vého tance k účasti na setkání v Lukavici.

Petr Smolák,
jednota Orel 
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Škola jógy Karakal Benefiční fest 

Sobota 11. 6. od 9.00 do 19.00, neděle 

12. 6. od 8.00 do 13.00, Speciální základní 
škola ve Vysokém Mýtě, Rokycanova 761
CESTY KE ŠTĚSTÍ
Milá přítelkyně, milý příteli.
Hodně se píše o tom, jak to udělat, aby byl 
člověk šťastný, je spousta rad a doporučení. 
Ale my víme, že je to právě jóga, která 
ověřená staletími, zná techniky a cvičení, 
která vedou člověka ke klidu, pohodě, 
zdraví a tedy i ke štěstí. Zveme vás na zají-
mavé setkání s těmito technikami, budete 
si moci vyzkoušet, jak  kladným způsobem 
ovlivňují fyzickou stránku, myšlení a celko-
vou pohodu každého z nás.  
„Štěstí je smyslem a cílem života, 

největším úkolem a konečným důvodem 

lidské existence.“ Aristoteles

Bohatý program, který je pro vás 
připraven, povedou učitelé Školy jógy 
Karakal z Frýdku-Místku: Lenka Kovalová 
a Zdeněk Šebesta. Vegetariánská strava 
zajištěna po oba dva programové dny.
Ubytování: vzdálenější účastníci mohou 
přespat na místě konání ve vlastním 
spacáku.
Cena: 1 500 Kč včetně stravy a ubytování, 
důchodci: 1 300 Kč. 
Přihlášku a platbu (složenkou typu C) zašlete 
nejpozději do pondělí 6. 6. na adresu:
Dana Mořkovská, Kpt. Jaroše 552, 56601 
Vysoké Mýto, prosím ne přes účet, nemám 
podnikatelský. 
Další informace: morkovska@gvmyto.cz, 
T mobil -  737 582 384, O2  -  702 088 424.
Neobdržíte-li po zaslání vaší přihlášky do
7 dnů jiné vyrozumění, považujte ji za 
přijatou.
Na setkání s vámi se moc těší učitelé Školy 
jógy Karakal.

Sobota 25. 6. od 15.00 do 23.00, 

Amfiteátr u M-klubu 
FRIENDS FEST FOREVER
Benefiční fest ve Vysokém Mýtě vzniká 
na počest 3 kamarádů, kteří odešli dřív, 
než jsme čekali... Hrát se bude za Honzu, 
Pařeza a Gereta... pro dobrou věc. Výtěžek 
z akce poputuje pro Vlastíka Špačka, 
21-letého kluka jako příspěvek na speciál-
ní úpravu auta, kterým ho budou rodiče 
vozit do Bereniky (http://www.berenika-
vm.cz/). Vlastík tak najde smysluplnější 
život než doma na lůžku. Srdečně zveme! 
Občerstvení - jídlo, pitivo po celý den, 
atrakce pro neposedavce a pohoda! 
Přijďte podpořit... a vy, kdo jste kluky 
znali, zavzpomínat, pobejt s nima aspoň 
takhle...
LINE UP:
15.00 - NEEASI pop-rock / Vysoké Mýto
16.00 - NOVÉ ZBOŽÍ rock-rock'n'roll / 
Choceň
17.00 - BEZ SMOKINGU! rock-rock'n'roll / 
Vysoké Mýto
18.00 - CONFIDANCE death-metal / 
Vysoké Mýto
19.00 - DETOXY metal-metalcore / Zámrsk
20.00 - LOS HONGOS rock-world music / 
Svitavy
21.00 - BANDA ska-punk / Chrudim
Kontakt na organizátory: email: stepanka.
valkova@seznam.cz mobil: 603 774 521. 
Vstupné dobrovolné.
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Choceň 

Neděle 19. 6. v 18.00, nádvoří zámku
DS Vicena Ústí nad Orlicí
Isabelle de Toledo:

V RYTMU TANGA 
Vstupné: 50 Kč, prodej vstupenek v den 
představení na místě.  
 
Festival mladých kapel 

Pátek 1. 7. od 17.00, park Peliny
PELINYFEST 
Program: Nové zboží, Dědovy blechy, 
Schodiště, Doctor Victor, Hand Drenade.
Vstupné 100 Kč, děti do 15ti let zdarma.

25. – 26. 6., areál na Lhotách
ZO ČSCH Choceň pořádá
VÝSTAVU DROBNÉHO 

ZVÍŘECTVA, KRÁLÍKŮ, HOLUBŮ, 

DRŮBEŽE
Výstava pro veřejnost otevřena v sobotu 
od 8.00 do 17.00 hodin v neděli od 8.00 
do 14.00 hodin. Občerstvení zajištěno. 

Zámrsk

Státní oblastní archiv
Čtvrtek 9. 6. od 16.00

DOPROVODNÝ

BLOK PŘEDNÁŠEK
 
Sobota 11. 6. od 9.00 do 16.00,

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

S VÝSTAVOU NA TÉMA:

VÝCHODOČESKÁ PANSTVÍ

NA MAPÁCH
Více informací naleznete na: http://
vychodoceskearchivy.cz/zamrsk/.

Svařeň

Výstava

Červen – září, budova bývalého transfor-
mátoru, Svařeň
SBOR DOBROVOLNÝCH 

HASIČŮ SVAŘEŇ 1936-2016
Výstava je ohlédnutím za 80-ti letou čin-
ností SDH Svařeň. Obsahuje řadu foto-
grafií z historie a současnosti hasičského 
sboru.
 

Brteč

OHLÉDNUTÍ ZA PUTOVÁNÍM 

ZA ČARODĚJNICÍ  

BLUDIMÍROU ANEB PÁLENÍ 

ČARODĚJNIC NA BRTČI
Jak už je poslední roky zvykem, tak 
i tentokrát patřil poslední dubnový den 
na Brtči Pálení čarodějnic. Díky sobotní-
mu termínu byl připraven i bohatý pro-
gram pro děti a dospělé. Dětský program 
odstartoval ve 14.30 putováním po blud-
ném lese mezi čaroději až za čarodějnicí 
Bludimírou. Na děti čekalo plnění úkolů 
(výroba netopýrů s papírnictvím Štencl, 
poznávání čarodějnických lektvarů, let 
zručnosti na koštěti, vybarvit portrét čaro-
dějnice a čarodějnická zaříkávadla). Děti 
zde prošly nelehkou zkouškou z čaroděj-
nictví a po jejich splnění získaly bradavice 
čarodějnice Bludimíry. Za nasbírané bra-
davice na ně čekala u Bludimíry odměna. 
Kromě plnění úkolů bylo pro každého 
malého čaroděje a čarodějnici připraveno 
zdarma i drobné občerstvení a malování 
na obličej. V 19.00 byla slavnostně zapále-
na hranice a odstartoval koncert skupiny 
Takhle asi ne. Zábava pokračovala až do 
pozdních nočních hodin.  Nenápadná ves-
nice tak opět ožila a úspěšný koncert byl 
pomyslnou třešničkou na dortu. Velký dík 
patří všem, kteří se na uspořádání úspěš-
né akce podíleli.                        Viktor Handl

Z okolí
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Dvůr Králové nad Labem                   
18. – 19. 6. 

KRÁLOVÉDVORSKÝ OKRUH 

O CENU FRANTIŠKA ŠŤASTNÉHO 
Více informací: www.old-racing.eu.
 
11. 6. 

2. ROČNÍK SPORTEM PRO 

CHARITU 
Více informací: www.zivotsrdcem.cz.
 
Hradec Králové 

3. – 5. 6. 

FOLKLÓRNÍ FESTIVAL 

PARDUBICE – HRADEC KRÁLOVÉ
Více informací: www.folklornifestival.cz.
 
17. – 26. 6. 

MEZINÁRODNÍ FESTIVAL 

DIVADLO EVROPSKÝCH 

REGIONŮ A OPEN AIR
Více informací: www.divadloevropskychre-
gionu.cz, www.openairprogram.cz.
 
Chrudim 

30. 6. – 6. 7. 

LOUTKÁŘSKÁ CHRUDIM
Více informací: www.chrudimsobe.cz.
 
Jaroměř - červen

SETKÁNÍ V TRÁVĚ
Více informací: www.divadlojaromer.cz.
 
ROMFEST       
Více informací: www.jaromer-josefov.cz.

Mělník

10. – 12. 6. 
MĚLNICKÝ VRKOČ
Více informací: www.vrkocfest.cz.

Královská věnná města 18. 6. 

MĚLNICKÁ JIZERSKÁ 

PADESÁTKA
Více informací: www.bezky.cz.
 
Nový Bydžov

11. 6. v 11.00 

MEKKAMEN 
Závod dvojčlenných družstev.
Více informací: www.novybydzov.cz.
 
18. 6. 

O POHÁR STAROSTY MĚSTA
Více informací: www.novybydzov.cz.
 
18. 6. 

NOVOBYDŽOVSKÝ ČTVEREC

– MEMORIÁL ELIŠKY JUNKOVÉ
Více informací: www.novobydzovskyctverec.cz.
 
Polička

4. 6. 

ČAS PRO NEOBYČEJNÉ ZÁŽITKY
Více informací: www.policka.org.
 
Trutnov

3. – 5. 6. 

CIRK-UFF – MEZINÁRODNÍ 

FESTIVAL NOVÉHO CIRKUSU
Více informací: www.cirkuff.cz.
 
11. 6. 

PIVOFEST
Více informací: www.pivofest.cz.

25. – 26. 6. 

DEN BITVY 27. 6. 1866
Více informací: www.trutnov.cz.

Více naleznete v kalendáriu 
na www.vennamesta.cz.
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Polička

4. 6., 19.00, různá stanoviště ve městě
ČAS PRO NEOBYČEJNÉ ZÁŽITKY
Bohatý kulturní program po celý večer.

1. 6. - 30. 6., hrad Svojanov
SVOJANOV PATŘÍ DĚTEM
Speciální oživené prohlídky pro děti.

4. 6., 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00, 

Tylův dům - kino
POLIČKA 1265 - 2015 - FILM
Filmové zpracování o městě Polička.

Svitavy

10. – 16. 6., Fabrika, divadlo Trám, kino 
Vesmír, farní stodola
DĚTSKÁ SCÉNA 2016
45. celostátní přehlídka dětského divadla 
a 45. přehlídka dětských recitátorů.

20. 6., 19.00, Fabrika
DIVADLO JÁRY CIMRMANA: 

DLOUHÝ, ŠIROKÝ

A KRÁTKOZRAKÝ
Divadelní abonentní cyklus Jaro/Léto 2016.

21. 5. – 18. 9., městské muzeum a galerie 
VLAKY, VLÁČKY, KOLEJE
Výstava k 120. výročí železnice Svitavy – 
Polička. 

Litomyšl

9. 6. - 3. 7. 

58. ročník Mezinárodního operního 

festivalu

SMETANOVA LITOMYŠL
a 12. ročník festivalu

SMETANOVA VÝTVARNÁ 

LITOMYŠL 

Kam v Českomoravském pomezí 4. 6., 15.00 - 23.00 

MUZEJNÍ NOC
Obnovená tradice muzejních nocí 
v Litomyšli. 

do 26. 6., 10.00-12.00 a 13.00-17.00

Městská galerie Litomyšl - dům U Rytířů 
OLBRAM ZOUBEK: SOCHY
Tvorba sochaře Olbrama Zoubka je neod-
myslitelně spjatá s Litomyšlí.

Moravská Třebová

12. 6., 16.00, dvorana muzea Moravská 
Třebová
LiStOVáNí.cz: Drž mě pevně, miluj 

mě zlehka (Robert Fulghum) + beseda, 

autogramiáda 

Robert Fulghum a Létající cirkus na vel-
kém turné po České republice!!!

18. 6., 14.00, Hřebeč
HŘEBEČSKÝ SLUNOVRAT
Hudební festival na pomezí Čech 
a Moravy. Můžete se těšit na skupiny: 
Monkey Business, Laura a její tygři, 
Zakázaný ovoce, SKYLINE, AC/DC revival 
a mnohé další. 
Více na www.hebecskyslunovrat.cz.

26. 6., 15.00, dvorana muzea Moravská 
Třebová
KONCERT PAVLÍNY FILIPOVSKÉ
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...se po dlouhé době ve Vysokém Mýtě opět vaří pivo? Do vaření piva se pustil a na pár otázek 
odpověděl sládek Evžen Řehák.

Jak jste se dopracoval k myšlence založit si vlastní pivovar a stát se sládkem?

Rád se zajímám o nové věci a baví mě podnikat - podnikal jsem již ve více oborech. 
Pivo se vaří v různých podobách již tisíce let, ale vaření piva v minipivovarech je u nás 
v Čechách věc docela nedávná. Před 10 lety jsem si v novinách přečetl článek o vaření 
piva v malém pivovaru. Zaujalo mě to natolik, že jsem zkoušel vařit pivo doma. Úspěchy 
byly střídavé. Sbíral jsem zkušenosti, studoval literaturu. Vaření piva mě nadchlo natolik, 
že jsem se přihlásil ke studiu na Střední průmyslové škole potravinářských technologií 
v Praze. Po maturitě jsem si zařídil malý pivovárek. Zatím se jen pozvolna rozjíždím. Hledám 
si zákazníky, především ve Vysokém Mýtě a okolí, ale je těžké se prosazovat proti velkým 
a nadnárodním pivovarským skupinám.

Proč se pivovar jmenuje Kujeba?

Jméno pivovaru bývá většinou spojeno s nějakou místní zajímavostí či legendou. Původ 
jména Kujeba je místním znám, ale pro cizí - tak to je horší. Představují si pod tímto názvem 
ledacos a dá mi dost práce jim to vysvětlit.

Je těžké se připravit na výrobu piva? Vím, že vaříte i speciály.

O tom, co uvařím, musím přemýšlet. Každý druh piva by měl mít vlastní charakteristiku. 
Musí konzumenty oslovit. Vařím hlavně spodně kvašené ležáky tzv. pivo plzeňského typu. 
Je nejvíce rozšířené a vyznačuje se dobrou pitelností. Vařím i piva méně tradiční jako jsou 
např. piva vařená v Bavorsku, zejména v části Frank - pšeničný Weizen, Rauchbier, Bock. 
Stabilně vařím pět druhů piva a příležitostně i nějaký speciál např. Zimní bock či Letní 
pšenici. Začínám i s tzv. svrchňáky, to znamená piva kvašená svrchními kvasinkami. Tato 
piva se pijí hlavně v anglo-americkém světě. Vyznačují se ovocnější chutí a také odlišným 
chmelením. Chmelí se autentickými chmely z Ameriky či Anglie. Tyto chmely mají výraznou 
chuť, především po citrusech.

V únoru letošního roku jste slavil se svým 

speciálem velký úspěch.

Začátkem února v Českých Budějovicích jsem 
na mezinárodní pivní soutěži o Pivní pečeť 
získal stříbrnou pivní pečeť v kategorii světlý 
speciál (15° Bock). V této kategorii soutěžilo 
65 vzorků. Celé soutěže se zúčastnilo 225 
pivovarů ze tří kontinentů s 1 110 vzorky 
piv. Byl jsem jedním z degustátorů a tak 
vím, jak bylo těžké se probojovat do finále 
a získat jedno z oceňovaných míst. Proto 
mě toto ocenění velice těší a doufám, že 
v budoucnu ještě nějaké přibude.

Víte, že...

Foto: archiv E. Řehák
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Malé pivovary rostou jako houby po dešti. Nebojíte se konkurence?

Malé pivovary vaří poctivá piva a svým způsobem jsou originály. I přes vyšší cenu jsou 
mezi spotřebiteli stále více žádaná. Stačí se jen podívat, ve kterých městech ještě nejsou, 
a zjistíme, že  prostor pro malé pivovary stále je. Výstavem nepokrývají ani 2 % celkové 
spotřeby piva u nás.

Plány do budoucna určitě máte. Prozradíte nějaké?

Nejdůležitějším plánem do budoucna je udržet kvalitu piva. To je základ. Chtěl bych rozšířit 
kapacitu sklepa, plnit pivo do skleněných obalů a rozšířit počet prodejních míst. Je přede 
mnou ještě mnoho práce.
Rozloučím se s vámi pivovarským pozdravem: Dej Bůh štěstí.

Děkuji za rozhovor. 

 Rozhovor vedla Jitka Baňková.

VYSOKÉ MÝTO BUDE MÍT NOVÝ OPERAČNÍ SÁL PRO JEDNODENNÍ 
CHIRURGII
Koncem září letošního roku bude ve Vysokomýtské nemocnici zprovozněn nový operační 
sál. Potvrdil to 1. náměstek hejtmana Pardubického kraje zodpovědný za zdravotnic-
tví Roman Línek, který na místě jednal s vedením tohoto zařízení následné péče a také 
s vedením města. V krajské radě byl už potvrzen vítěz výběrového řízení na dodavatele 
stavby. 
„Rekonstrukce operačního sálu je jedním z kroků, který vede k modernizaci nemocnice. Je 
součástí projektu na rozvoj jednodenní chirurgické péče, který v této nemocnici podporu-
jeme,“ uvedl Roman Línek. Jedná se o projekt, jehož výsledkem je poskytování plánovaných 
chirurgických zákroků za pomoci moderních postupů, s novým přístrojovým vybavením 
a v prostorách, které odpovídají vysokému standardu. „Vyčlenili jsme pro tuto investici pět 
milionů korun z krajského rozpočtu, kterou následně odsouhlasili i zastupitelé. Nyní již nic 
nebrání tomu, aby přestavba operačního sálu koncem května byla zahájena a na konci září 
2016 dokončena,“ dodal Línek.
Nový operační sál využije zakonzervovaných prostor starého chirurgického sálu ve druhém 
nadzemním podlaží budovy v Hradecké ulici. Díky tomu se uvolní prostory ve třetím 
podlaží, kde se vybuduje dialyzační středisko. Budova patří městu a Pardubický kraj ji má 
v zápůjčce.
Práce na projektové dokumentaci jak pro dialyzační středisko, tak pro operační sál, 
trvaly téměř půl roku a v lednu 2016 byla dokumentace předána na stavební úřad ke 
schválení. „Rozpočtovaná částka na rekonstrukci plynoucí z projektové dokumentace však 
přesahovala částku pět milionů korun, kterou Pardubický kraj vyčlenil v rozpočtu, proto 
jsme se se zřizovatelem dohodli, že rekonstrukci předsálí, skládající se ze čtyř pokojů, dvou 
sociálních zařízení a vyšetřovny pro lékaře a sestru, provede Vysokomýtská nemocnice 
v předstihu na své náklady,“ řekl ředitel Vysokomýtské nemocnice Josef Pejchl. To se 
podařilo a od 16. května 2016 jsou pokoje v předsálí připraveny poskytnout své pros-

Vysokomýtská nemocnice
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tory budoucím pacientům. Tyto stavební úpravy spadající do první etapy rekonstrukce 
operačního sálu byly Vysokomýtskou nemocnicí pořízeny za necelých 800 tisíc korun.
Pro zaměstnance Vysokomýtské nemocnice nyní nastane náročné období, kdy budou 
nějakou dobu pracovat vedle stavby, ale výsledek bude pro nemocnici velkým krokem 
vpřed. „Práce na moderním pracovišti s moderními přístroji bude jistě uspokojovat jak zdra-
votnický personál, tak bude velkým přínosem pro pacienty. Rozvoj jednodenní chirurgické 
péče je celosvětovým trendem pro poskytování drobných chirurgických zákroků, včetně 
miniinvazivních operací, které jsou šetrné k organismu pacienta a zkrátí dobu jeho rekon-
valescence,“ zdůraznil Roman Línek. Ten také shrnul, že za dobu existence kraje investoval 
tento zřizovatel do Vysokomýtské nemocnice celkem přes 41 milionů korun. „Naším cílem 
není nemocnici rušit, ale najít její adekvátní postavení na mapě zdravotnictví v našem kraji,“ 
doplnil.

Město Vysoké Mýto také podep-
salo smlouvu se společností 
Fresenius Medical Care o vybu-
dování dialyzačního střediska. To 
by mělo být hotové zhruba za rok. 
Tato společnost v Pardubickém 
kraji už působí na dvou místech 
v Pardubicích, dále v Chrudimi 
a v Hlinsku, v České republice má 
celkem 25 středisek.

Zuzana Nováková,
Krajský úřad Pardubického kraje

Tyto prostory projdou do konce září výraznou proměnou.
Foto: Z. Nováková.

Pátek 24. 6., 8.00 - 17.00

HZS Pardubického kraje, stanice 

Vysoké Mýto a SDH Vysoké Mýto

vás srdečně zvou na
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
Na programu je:

· ukázka z činnosti složek IZS a mladých 
hasičů
• ukázka vyprošťování (v 10.00 a v 15.00)
• ukázka a prohlídka hasičské techniky
• prezentace BESIP
Občerstvení zajištěno. 

Den otevřených dveří - hasičský záchranný sbor 
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Pět zásad, jak dobře vybrat úspornou nebo LED žárovku

1. Nakupujte ve specializovaných prodejnách, ne v supermarketu

 Nakupujte u specializovaných obchodníků. Světelný zdroj od renomovaného výrobce je  
 garancí dlouhé životnosti a kvality žárovky. Testy prokázaly, že neznačkové LED žárovky 
 ztrácí už po roce výkon o zhruba 30 procent.
2. Zapomeňte na watty, zvykněte si na lumeny

 Čím větší hodnota lumenů, tím větší svítivost. Začněte na 806 lumenech. To odpovídá 60 
 wattům klasické žárovky.
3. Zkontrolujte, co žárovka vydrží

    Tyto údaje jsou na krabičce žárovky.
 a) životnost světelného zdroje uvedená v hodinách - rok je v přepočtu 1000 hodin.
 b) počet spínacích cyklů – kolikrát žárovka vydrží rozsvícení a zhasnutí
 c) čas, za který má žárovka plný výkon – u LED je max. svítivost dosažena ihned
4. Do obýváku patří teplé světlo, do kuchyně studené

 Barevná  teplota  úsporných a LED žárovek je značena v kelvinech. Dejte přednost 
 žárovkám s jasným údajem, ne rozpětím. Riskujete tím, že dvě žárovky budou mít jiný 
 odstín tepla. Světelné zdroje mají rozpětí 2 500 až 6 500 kelvinů.
 -  2 700 kelvinů odpovídá klasické žárovce a hodí se do obývacího a dětského pokoje
 -  4 000 kelvinů a více se hodí do kuchyně, koupelny, k pracovnímu stolu
Kdo máte rád ostřejší denní, chladnější světlo, použijte 6 500 kelvinů
5.   V jednom lustru použijte jen stejné zdroje

 Pokud do jednoho lustru použijete několik různých typů úsporek nebo LED zdrojů, 
 nerovnoměrný tok světla nevytvoří klidnou atmosféru a bude  vás  nepříjemně oslňovat.
 
Až  tyto zdroje ukončí svou životnost, odevzdejte je na sběrných dvorech v ulici 

Průmyslové, či Kpt. Poplera. Obě naše zařízení spolupracují s kolektivním systémem 
EKOLAMP s. r. o, který se postará o recyklaci. Získají  tak  z  rozbitých zdrojů až 95 % druhot-
ných surovin. Postarají se o ekologickou likvidaci rtuti,  kterou  zářivky  obsahují. Čerpáno  
z www.ekolamp.cz

Technické služby
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Sobota 11. 6.

KNÍŘOVSKÝ BĚH
Vážení sportovní přátelé, jménem pořadatelů jednoty Orel Vysoké Mýto bych vás rád 
pozval na 14. ročník Knířovského běhu, který se letos uskuteční v sobotu 11. června. Pro 
závodníky všech věkových kategorií, od předškolních dětí až po seniory nad 70 let, jsou 
připraveny tradiční tratě ve zvlněném terénu v okolí Knířova. Běží se po asfaltových, polních 

a lesních cestách. Nejmenší děti absolvují trať 200 m. Hlavní závod na 6 500 m je vypsán 
pro dorostence, juniory a dospělé závodníky. Start první kategorie dětí ročníku 2010 
a mladších je v 9.30 hod. Prezentace - fara Knířov od 8.00 hod. Start hlavního závodu v 11.30 
hod. Loňského ročníku Knířovského běhu se zúčastnilo rekordních 235 závodníků. Závod 
je součástí Iscarex poháru a Orelské běžecké ligy, za uplynulých 13 let se stal součástí spor-
tovního života města i regionu.

Petr Smolák, jednota Orel VM 

Sport

V sobotu a v neděli od 8 do 11 hodin u stomatologů podle následujícího rozpisu. Střídají se 
zubní lékaři z části okresu Ústí nad Orlicí.
Oblast Vysoké Mýto – Choceň – Česká Třebová – Ústí nad Orlicí
 4. - 5. 6.  MUDr. Polzerová Dana, Ústí nad Orlicí, Třebovská 140  465 524 087
11. - 12. 6.  MUDr. Ráčková Jana, Ústí nad Orlicí, Dr. Vrbenského 1075 465 524 127
18. - 19. 6.  MUDr. Richter Jiří, Dolní Libchavy 278   465 582 058
25. - 26. 6.  MUDr. Smrčková Jana, Choceň, Dolní 443   465 471 560

Lékařská služba první pomoci ve stomatologii

Foto: archiv Jednota Orel

Vysokomýtský zpravodaj - 6/2016 57



Více informací najdete v ceníku krytého plaveckého bazénu.

12.00 - 15.30    •    18.00 - 21.00

11.00 - 21.00

11.00 - 17.00    •    18.00 - 21.00

11.00 - 19.00
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13.30 - 15.30    •    18.00 - 21.00

14.00 - 21.00

12.00 - 14.00    •    18.00 - 21.00
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12.00 - 17.00    •    18.00 - 21.00
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13.30 - 15.30    •    18.00 - 21.00

14.00 - 21.00

12.00 - 15.30    •    19.00 - 21.00

11.00 - 21.00

10.00 - 17.00    •    18.00 - 21.00

11.00 - 19.00

11.00 - 19.00

11.30 - 16.30    •    18.00 - 21.00
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12.00 - 21.00
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1.
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6.30 - 8.00 KP  •  14.00 - 18.00 W

0 KP  • 

1.30 - 5.30 KP  •  17.00 - 18.00 W

6.30 - 8.00 KP  •  15.30 - 18.00 W

6.30 - 8.00 KP  •  15.30 - 18.00 W
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6.30 - 8.00 KP  •  16.30 - 18.00 W

6.30 - 8.00 KP  •  16.30 - 18.00 W

6.30 - 8.00 KP  •  16.30 - 18.00 W

30. 6. - Provoz bazénu ukončen.

Otevření opět v září 2016.
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13.00 - 21.00

13.00 - 17.00    •    19.00 - 21.00

Zavřeno

Zavřeno

13.00 - 21.00
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13.00 - 17.00    •    19.00 - 21.00
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Zavřeno

13.00 - 21.00

13.00 - 17.00    •    19.00 - 21.00

Zavřeno

Zavřeno

Provoz sauny ukončen.

Zahájení opět v září.
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Krytý plavecký bazén
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Inzerce

SECURITAS ČR s. r. o.
přijme 

STRÁŽNÉ, RECEPČNÍ – Vysoké Mýto

Požadujeme: 

ŘP, u recepční AJ výhodou

Nabízíme: 

nástup ihned, HPP na dobu neurčitou. 
Plat od 69,-/hod., 10% přípl. za práci v noci, 
o víkendu, ve svátek, příspěvek na údržbu 
uniformy, příspěvek na penzijní pojištění.

TEL.: 731 143 317
e-mail: martina.horakova@securitas.cz
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Přijme řidiče MKD s řidičským oprávněním C+E.
výdělek 30 - 50.000,- Kč / měsíc

tahače VOLVO + speciální návěsy
Stálé trasy, možnost volných víkendů

Kontakty:
Pobočka Valmez: valmez@pumr-ryba.cz , tel. 724 171 882
Centrála Lázně Bělohrad:  lkw@pumr-ryba.cz  tel.724 171 885, 493 760 440

POKRAČOVÁNÍ  PRIVÁTNÍ PRAXE
Ordinační hodiny MUDr. Pavla Janečka v oboru ortopedie a rehabilitace nezmě-

něny. Nabízíme ortopedické a praktické pomůcky, lázeňskou léčbu jak komplexní 

tak příspěvkovou, homeopatii. 
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JE VÁM HORKO V BYTĚ, DOMĚ, KANCELÁŘI?

Máme pro Vás řešení. 

Klimatizační jednotky LG, včetně montáže

od 19 900 Kč bez DPH

MH servis plus s.r.o.
Nádražní 1709, Choceň

Tel. : +420 720 037 076  ·  www.mh-klimatizace.cz

Firma VODOVODY spol. s. r. o., Litomyšl

přijme montéra vodovodů a kanalizací

Požadujeme:
 •   Řidičský průkaz skupiny B, C
 •   Průkaz profesní způsobilosti řidiče
Kontakt: vodovody@lit.cz, nebo 777 76 10 75
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Prodejna Garment s pracovními oděvy, obuví, pracovními pomůckami, ale i volno-

časovým oblečením a obuví nově přijímá UNIŠEKY. Najdete nás ve Vysokém Mýtě, 

Vladislavova 30 naproti poště nebo na www.garment.cz.
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• autoveterány Sodomka tentokrát doplní hasičské stříkačky Stratílek 
• projížďky autobusem RO po Vysokém Mýtě
• ukázky činnosti historické hasičské techniky
• jízda elegance historických plášťových kol
• módní přehlídka
• program pro děti
• koncerty

SODOMKOVO

v sobotu 4. června 2016
na vysokomýtském náměstí Přemysla Otakara II.

Regionální muzeum ve Vysokém Mýtě, Společnost přátel Carrosserie 
Sodomka a Sbor dobrovolných hasičů Vysoké Mýto společně zvou
na X. ročník festivalu 

VYSOKÉ MÝTOVYSOKÉ MÝTO

Více informací o programu
naleznete uvnitř čísla.




